



Zpravodaj

Mokrá-Horákov 3/2014

vychází zdarma v nákladu 1130 ks



Pálení čarodějnic

30. 4. 2014



1. máj



Z kanceláře starosty

Vážení spoluobčané,
opět uběhlo čtvrt roku a Vy máte v rukách další vydání Zpravodaje. V jarním období se toho v obci hodně událo, proběhlo několik kulturních událostí, Dáda Patrasová si s Vašimi dětmi zatančila na pódiu našeho kulturního domu, připomněli jsme si 599. výročí upálení Mistra Jana Husa a také se v obci budovalo.

Na začátku prázdnin byla zprovozněna opravená skluzavka, nemalá investice v hodnotě 900 000 Kč určité zpríjemní prázdniny hlavně dětem. Na koupališti jsme vybudovali hřiště na petanque a stůl na stolní tenis. Byl zaveden nový ceník a půjčovné, myslím, že s laskavými cenami. Naším žákům ZŠ a MŠ byly nabídnuty permanentky v klubu Plaváček. Zároveň obec zakoupila venkovní stůl na stolní tenis na hřiště v Mokré u školy. Podařilo se opravit vodoměrnou šachtu na hřišti v Horákově, která byla v havarijním stavu. Bohužel k opravě mohlo dojít až po předání majetku TJ Mokrá-Horákov naší obci – náklady byly 102 000 Kč. Tato oprava zažehnala možnost havárie v zimě a povede k lepšímu rozpočítávání nákladů na vodu jednotlivých subjektů. Tato investice umožní stříkání ledové plochy.

Na opravu památníků padlých z 1. a 2. světové války jsme bohužel nedostali dotaci, protože památník není kulturní památka. Proto jsme se rozhodli pro postupnou opravu. Zatím bylo opraveno původní oplocení – stálo nás to 36 000 Kč. Další opravy budou následovat dle finančních možností obce.

Do obce jsme zakoupili dle požadavku starších spoluobčanů další lavičky, asi největší



radost mají obyvatelé DPS Horákov, kde byla pořízena celá sada včetně stolu. Provedli jsme opravy chodníků v Mokré před autobusovou zastávkou a v Mokré 304 na sídlišti po opravě fasády.

Po dohodě se Správou a údržbou silnic JMK je prováděna oprava komunikace od křižovatky v Horákově po křižovatku v Mokré, investorem je SÚS JMK.

Na zkoušku byly namontovány automaty na kávu a čaj na autobusové zastávce v Mokré a v čekárně zdravotního střediska. Zatím se zdá, že zařízení jsou dobře využívána.

Dokončuje se montáž kamer na náměstí na sídlišti, obec vyhověla požadavku místních podnikatelů, kteří i finálně přispěli a doufáme, že se nebudou opakovat loňské pokusy o krádeže a vandalismus. Tento systém přispěje ke zvýšení bezpečnosti nás všech.

Naše obec získala dotaci na zakoupení kompostérů a štěpkovače, více si můžete přečíst v samostatném příspěvku.

V tomto čísle najdete

Kompostéry	... str. 2–3
ZŠ v Tovačově	... str. 9
Smrt v plamenech	... str. 12
Dáda Patrasová	... str. 20
Májové hody	... str. 21
Mokrský ocelák	... str. 24

Fotografie na titulní straně:
František Krpenský

Zažádali jsme ministerstvo školství o podporu na rekonstrukci školního bazénu. Během měsíce srpna proběhne návštěva ministra školství Chládky v naší škole.

A co jsme udělali a ještě uděláme pro naše nejmenší? V MŠ MOKRÁ se během prázdnin opravují dlažby a také stěny propojovacího tunelu. Dokončuje se dětské hřiště v Horákově na hřišti. Já osobně i vedení obce doufáme, že bude hojně navštěvováno dětmi a že se bude líbit.

Co na závěr? Na posledním jednání Rady obce byl schválen nový tržní řád, který obsahuje zákaz podomního prodeje, na nějž si v posledních měsících mnoho občanů stěžovalo. Takže pokud bude kdokoli z vás mít informaci, že se tyto „prodejci“ objevili či objevují prosíme o oznámení na Městskou policii Šlapanice nebo přímo na obecní úřad.

Přeji dětem krásné prázdniny a dospělým příjemnou dovolenou.

Aleš Ryšánek

EXPO 2014

10. ročník mezinárodního Demonstračního veletrhu strojů a zařízení pro těžební průmysl, úpravnický průmysl a stavebnictví EXPO Mokrá 2014 trval od 10. do 12. června. Zúčastnilo se ho 130 vystavovatelů z ČR, Slovenska, Polska, Bulharska, Francie, Rakouska, Německa, Anglie, Švédska, Finska, Austrálie. Novináře a návštěvníky letos přilákal prezentační odstřel v lomu,

kde byl použit nový elektronický roznětový systém E*Star. Odstřelem bylo rozpojeno 40 000 tun horniny rostlého vápence.

Obec Mokrá-Horákov děkuje ČMC Mokrá-Horákov a zvláště panu Donocíkovi za zprostředkování návštěvy žáků ZŠ Mokrá na EXPU 2014.



Zpravodaj obce Mokrá-Horákov

Vydává 4 krát ročně obec Mokrá-Horákov v nákladu 1130 ks

Redakce: PhDr. Zdeňka Kárná,
Aleš Ryšánek, Martin Vágner

Fotografie: Ing. František Krpenský

Grafická úprava: Ing. Tomáš Vejmelka

Tisk: Olprint

Redakce si vyhrazuje právo na výběr příspěvků a jejich úpravu.

Zpravodaj v elektronické podobě:
www.mokra-horakov.cz

Uzávěrka dalšího čísla: 30. 9. 2014

Kompostéry pro majitele rodinných domů v Mokré-Horákově zdarma

Obec Mokrá-Horákov získala dotaci na zakoupení kompostérů a štěpkovače k likvidaci větví, kmenů, keřů, kůry a dalších nadzemních částí rostlin apod. Celkový náklad tohoto projektu je vyčíslen na 1 956 570 Kč, z kterých 90% by mělo být uhrazeno z dotace. Z této částky bude cca 399 000 Kč použito na nákup štěpkovače. Bližší informace o možnosti využití štěpkovače občany budou zveřejněny v podzimním vydání Zpravodaje.

Zkušenosti ukazují, že při vhodně zvoleném způsobu kompostování dochází vždy k úspoře nákladů na odpadové hospodářství obce. Pokud se bioodpady nevytrídí a jsou společně se směsným komunálním odpadem sváženy na skládky, tak vzniká riziko úniku silného skleníkového plynu (methanu CH_4) do ovzduší. Tento plyn je 20× účinnější než CO_2 . Proto se obec o získání dotace úspěšně pokusila.

Důležitou součástí celého projektu je také osvěta občanů v oblasti nakládání s bioodpady a se zbytky z údržby zeleně. Jedině ve spolupráci s občany obce lze dosáhnout účinného, efektivního a bezproblémového fungování celého systému.

Kompostování je přírodní proces, při kterém dochází k rozkladu organických odpadů působením mikroorganismů, vody a kyslíku na humusové látky.

Co je vhodné ke kompostování

- » ovocné a zeleninové odpady
- » kávové a čajové zbytky
- » novinový papír, lepenka, papírové ručníky
- » mléčné produkty
- » posekaná tráva, listí, drnové řezy, větvičky
- » třísky, piliny, hobliny, kůra
- » popel ze dřeva
- » skořápky z ořechů

Co není vhodné ke kompostování

- » kosti, odřezky masa, tuhy
- » chemicky ošetřené materiály
- » rostliny napadené chorobami
- » slupky z tropického ovoce, pecky
- » popel z uhlí, cigaret
- » časopisy
- » oddenková plevel
- » plasty, kovy, sklo, kameny
- » POZOR! Do kompostéru nepatří zhavý popel a lehce hořlavé materiály

Kompostování probíhá v několika fázích:

V první fázi kompostovacího procesu dochází k samoohřevu v důsledku probíhající rozkladných chemických reakcí za intenzivního rozvoje bakterií a plísní. Dochází k rozkladu lehce rozložitelných látek.

Hromada kompostu se může zahřát až na teplotu 65°C. V druhé fázi dochází k odbourávání obtížněji rozložitelných látek na stabilní látky obsahující humus. Teplota začíná klesat a kompost získává hnědou barvu a zemitou strukturu. Ve třetí fázi, obecně je to 6–12 měsíců od založení kompostu, má zralý kompost homogenní strukturu a voní po lesní půdě.

Kompostéry budou, na základě smlouvy, bezplatně zapůjčeny občanům, kteří mají trvalý pobyt a bydlí v RD v naší obci. Zájemci se mohou přihlásit písemně pomocí uvedeného tiskopisu, který je rovněž k dispozici na OÚ nebo webových stránkách obce: www.mokra-horakov.cz.

Ve spolupráci s ekologickou komisí

Aleš Ryšánek, starosta obce

Noví občánkové

Omlouváme se Emě Evženii Čepové a jejím rodičům za překlep ve jméně, který byl zveřejněn ve zpravodaji č. 2/2014.

Výročí – říjen, listopad, prosinec

50 let

Nováková Ludmila	červenec	Mokrá 69
Daniel Petr	červenec	Mokrá 114
Divácký Jaroslav	září	Horákov 115
Škrdla Jiří	září	Mokrá 320
Lípová Jana	září	Horákov 209
Lusková Zlatava	září	Mokrá 335

60 let

Hobíková Jaroslava	červenec	Mokrá 320
Rausová Jarmila	červenec	Mokrá 346
Šťastný Jaromír	září	Mokrá 331
Dobšáková Jarmila	září	Mokrá 341
Kubičková Jitka	září	Mokrá 333
Mikulášková Miroslava	září	Mokrá 116

70 let

Smutný Pavel	červenec	Mokrá 303
Beneš Milan	červenec	Horákov 100
Novák Jan	červenec	Mokrá 323

81 let

Klimešová Božena	srpen	Horákov 103
Koudelková Jaroslava	září	Horákov 142
Stavárek Jaromír	září	Mokrá 313

Úmrtí

Bořivoj Toman	zemřel květen	Mokrá 310
Mgr. Petr Hanák	zemřel květen	Horákov 37
JUDr. Čestmír Šmerda CSc.	zemřel květen	Mokrá 98
Josef Zehnal	zemřel květen	Mokrá 328
Antonín Zouhar	zemřel červen	Mokrá 5

82 let

Veselý Jaromír	srpen	Horákov 54
Švehlová Helena	srpen	Mokrá 146

84 let

Kousalová Jarmila	srpen	Horákov 15
Plotěný Antonín	září	Mokrá 142
Černák Michal	září	Horákov 181

85 let

Vacula Ludvík	srpen	Horákov 44
---------------	-------	------------

86 let

Ryšánková Zdeňka	srpen	Horákov 149
Vaňáčková Drahomíra	srpen	Mokrá 187
Patáková Ludmila	září	Mokrá 20

88 let

Šmerda Bohuslav	červenec	Mokrá 98
Čáslavová Marie	září	Mokrá 311
Dvořák František	září	Mokrá 311

90 let

Vaňáček Václav	září	Mokrá 187
----------------	------	-----------

Žádáme jubilanty, kteří nechtějí být zveřejňováni, aby včas zaslali sdělení na Obecní úřad Mokrá-Horákov. *J. Urbánková*

Kompostéry do rodinných domků zdarma

Obec Mokrá-Horákov požádala o finanční prostředky z Operačního programu Životního prostředí, určené na nákup kompostérů pro své občany. Toto je závazná přihláška o kompostér do rodinného domku.

INFORMACE:

- plastový kompostér o objemu 900 litrů
- žadatel musí mít trvalý pobyt na území obce Mokrá-Horákov
- žadatel není dlužníkem obce Mokrá-Horákov
- na jedno popisné číslo je možno žádat maximálně jeden kompostér
- žadateli bude kompostér zapůjčen k bezplatnému užívání na základě smlouvy o výpůjčce

Kompostéry budou k dispozici **předběžně v září 2014**

Zde odstříhnout _____

Závazná přihláška o zapůjčení kompostéru

Jméno a příjmení:	
Adresa:	
Telefon	
E-mail:	
Podpis	

Podrobné informace na telefonním čísle 544 252 223-Daniela Persaňová

Žádost je možné zaslat i E-mailem: obec@mokra-horakov.cz formulář k dispozici na webových stránkách: www.mokra-horakov.cz

Závaznou přihlášku vyplňte a odevzdejte na obecním úřadě nejpozději do 31.8.2014



Naše obec recyklací starých spotřebičů výrazně přispěla k ochraně životního prostředí

Loni občané odevzdali k recyklaci 192 televizí, 79 monitorů a 1 669 kg drobného elektrika

Občané naší obce již několik let zodpovědně třídí elektroodpad. Nyní můžeme přesně vyčíslit, kolik elektrické energie, ropy, uhlí, primárních surovin či vody jsme díky recyklaci ušetřili životnímu prostředí. Víme také, o kolik jsme snížili produkci skleníkových plynů nebo nebezpečného odpadu. Informace vycházejí ze studií neziskové společnosti ASEKOL, která pro nás zajišťuje sběr a recyklaci vytríděných elektrozařízení. Naše obec získala certifikát vypovídající nejen o přínosech třídění televizí a počítačových monitorů, ale také o významu sběru drobných spotřebičů.

Studie LCA posuzuje systém zpětného odběru CRT televizorů, počítačových monitorů a drobného elektrozařízení. Hodnotí jejich

sběr, dopravu a zpracování až do okamžiku finální recyklace jednotlivých frakcí vyřazených spotřebičů do nového produktu. Pro každou frakci byly vyčísleny dopady na životní prostředí. Výsledky studie jsou prezentovány jako spotřeba energie, surovin, emise do ovzduší, vody a produkce odpadu. Konečná bilance vyzněla pro zpětný odběr elektrozařízení jednoznačně pozitivně, a to ve všech aspektech.

Výsledek studie jednoznačně prokázal, že zpětný odběr elektrozařízení, i těch nejmenších, má nezanedbatelný pozitivní dopad na životní prostředí. Zpětný odběr a recyklace např. stovky mobilních telefonů uspoří tolik energie, kolik spotřebuje moderní úsporná lednice za více než 4,3 roku provozu. Díky recyklaci jednoho notebooku dojde ke snížení spotřeby ropy, na kterou osobní automobil ujede téměř 100 kilometrů, nebo dojde k úspoře 392 litrů pitné vody. Stejně

množství je například spotřebováno při 30 cyklech myčky nádobí.

„Z Certifikátu Environmentálního vyúčtování společnosti ASEKOL vyplývá, že občané naší obce v loňském roce vytrídili 192 televizí, 79 monitorů a 1 669 kg drobných spotřebičů. Tím jsme uspořili 81,54 MWh elektriny, 3 670,87 litrů ropy, 366,83 m³ vody a 3,45 tun primárních surovin. Navíc jsme snížili emise skleníkových plynů o 18,44 tun CO₂ ekv., a produkci nebezpečných odpadů o 72,24 tun.“

Když si uvědomíme, že například osobní automobil vyprodukuje za rok provozu 2 tuny skleníkových plynů a jedna čtyřčlenná domácnost průměrně ročně spotřebuje 2,2 MWh elektrické energie, jsou to imponující čísla. Proto si všichni, kteří zodpovědně třídí a přispívají tak k ochraně životního prostředí, zaslouží obrovský dík.

OSVĚDČENÍ O ÚSPOŘE EMISÍ

Obec Mokrý-Horákov

Identifikační číslo:

00282111

Díky rozvoji a provozu systému tříděného sběru a recyklace využitelných složek komunálních odpadů, včetně obalových, jste ve spolupráci se společností EKO-KOM, a.s. přispěli ke zlepšení životního prostředí a snížení "uhlíkové stopy".

Úspora, kterou jste dosáhli, představuje:

Emise CO₂ ekv.

105,218 tun

Úspora energie:

2 337 908 MJ



Ing. Zbyněk Kozel
generální ředitel EKO-KOM, a.s.
V Praze dne 14. 6. 2014

Oprava chodníku na sídlišti Mokrá



Oprava pomníku



Nové venkovní posezení pro obyvatelky DPS Horákov



Nový stůl na stolní tenis na koupališti



Oprava skluzavky na koupališti





NEHLEDEJTE

v tom žádnou vědu!

Najděte ve svém okolí červený kontejner,
tam můžete odložit vysloužilé drobné
elektrospotřebiče!



ELEKTROWIN a.s.
Míchelská 300/60, 140 00 Praha 4, tel.: 241 091 835
e-mail: info@elektrowin.cz, www.elektrowin.cz

Mokerský slaviček

Soutěž probíhala ve čtyřech kategoriích – 1. ročník, 2. ročník, 3. ročník a 4. a 5. ročník dohromady. Soutěžící si měli vybrat píseň o zvířatech nebo se zvířecí tematikou. Někdo zpíval písně lidové, někdo písně umělé. Nejoblíbenější písní, tedy nejčastěji zpívanou, byla píseň autorské dvojice Z. Svěrák a J. Uhlíř – Když se zamiluje kůň, která zazněla celkem čtyřikrát. Poslouchat naše soutěžící byl příjemný zážitek lahodící ušim.

Umístění:

I. ročník

1. místo Viola Kubičiková, 1.A
2. místo Emma Hřešková, 1.C
3. místo Veronika Najvarová, 1.B

II. ročník

1. místo Kateřina Oravcová, 2.A
2. místo Katarína Svobodová, 2.B
3. místo Dominika Urbánková, 2.A

III. ročník

1. místo Beata Poláčková, 3.B
2. místo Nela Hlásenská, 3.A
3. místo Kateřina Pohlová, 3.A

IV. a V. ročník

1. místo Aneta Ungerová, 5.A
2. místo Julie Žeňožičková, 4.A
3. místo Marie Glozarová, 4.A



1. ročník



2. ročník



3. ročník



4. ročník

Další taneční běsnění tentokrát v maskách

Naše ZŠ po nadšeném ohlasu předvánočního plesu žáků využila nabídky Markéty Meluzínové a spolupřádala Maškarní ples, který se konal 15. 3. v kulturním domě v Horákově.

Kolem čtvrté hodiny odpolední se sál začal plnit postavami z pohádek, zvířátky a strašidly všeho druhu. Sešla se jich rovná stovka, povětšinou v doprovodu statečných rodičů. Tančilo a křepčilo se včetně několika soutěží a bohaté tomboly až do devíti. Při vyřazovacím tanečním maratonu se všichni pořádně zapotili. V soutěži o nejlepší masku zápolilo dvanáct těch "nej" a rozhodování bylo pořádně těžké. V tombole, kterou z velké části sponzoroval obecní úřad, jste mohli vyhrát takové lahůdky jako obří pytel gumových medvídků, frkačku za kačku či něco na rychlý příjem na parketu vydané energie. Při pinkání desítek balónků byli tanečníci tak akční, že se snad ani jeden neocitl na zemi. Večerem provázely pirátky v maskách učitelek, nebo to byly učitelky v maskách pirátek? Nutno zkonstatovat, že se akce opět vydařila.

Jana Kubáňová

Křeslo pro hosta

Hezkým zakončením naší pěvecké soutěže Mokerský slaviček byla návštěva pana Jiřího Smrže u nás ve škole. Pan Smrž se narodil v době, kdy ještě platilo: „Co Čech, to muzikant.“ On sám to dokazuje schopností hrát na několik dechových hudebních nástrojů.

Předvedl dětem, jak se hraje na flétnu, trumpetu, klarinet, saxofon, trombon, o nástrojích a jejich údržbě dětem také pěkně povykládal. Na závěr svého vystoupení děti doprovodil na akordeon a společně jsme zazpívali tři písně. Akce byla podbarvena výstavou obrázků hudebních nástrojů namalovaných členy výtvarného kroužku DUHA. Vystoupení pana Smrže předcházela ukázka vlastnoručně vyrobených hudebních nástrojů žáky 3. A, kterými se doprovodili při zpěvu písně Není nutno.

Po vystoupení pana Smrže proběhlo vyhlášení výsledků soutěže ve zpěvu a předání cen.

Názorná ukázka nástrojů, byla pro žáky jistě mnohem zajímavější než povídání si o nich nad obrázky v hodinách hudební výchovy. Je možné, že z této akce vznikne nepravdělná tradice návštěv lidí, co něco dovedou a chtějí to předat dětem.

Bohuslava Kopecká

Mýty a bohové

V rámci dějepisu se žáci seznámili s představami starých Řeků o podobě světa, zkoumali systém řeckých bohů a jeho propojení s řeckou mytologií. Skrze příběh ithackého krále Odyssea nahlédli do světa řeckých mýtů, na podkladě literatury sledovali jeho desetileté putování při návratu domů z trojské války. Na závěr společně sehráli divadelní příběh z Odysseových cest. Polovinu dne strávili v maskách řeckých bohů. Žáci pracovali metodami dramatické výchovy, navzájem se poznávali, spolupracovali, komunikovali a hráli různé role. Kooperativní vyučování vede k lepšímu zapamatování poznatků a k probuzení hlubšího zájmu o probírané téma a dějepis vůbec.

Jana Kubáňová

Mokerská lafka

11. dubna se na naší škole uskutečnil již 22. ročník Mokerské lafky. I tohoto ročníku se zúčastnila zakladatelka a čestná předsedkyně závodů paní učitelka Ludmila Oravcová, která i tentokrát přispěla cennou radou našim závodníkům a pomohla s organizací závodů. Proto bych jí rád na tomto místě moc poděkoval a doufám, že i v dalších ročnících nás poctí svojí účastí.

Letošního ročníku se zúčastnilo celkem 6 základních škol z okresu Brno – venkov: Gymnázium Šlapanice, ZŠ Tišnov Smíškova, ZŠ Pohořelice, ZŠ Pozořice, ZŠ Židlochovice

a pořádající ZŠ Mokrá. Závodu se zúčastnilo celkem 80 žáků, kteří byli rozděleni do 6 kategorií podle věku a pohlaví. Žáci naší školy ve velké konkurenci obstáli a dosáhli velmi pěkných umístění i přesto, že naše škola je dle počtu navštěvujících žáků nejmenší. Nejúspěšnějšími závodníky se stali v kategorii nejmladších žáků: 2. dělené místo: Bedřich Horný, Tomáš Novotný a Matyáš Zouhar, v kategorii nejmladších žákyň jsme obsadili všechny tři první místa, což jistě znamená velký příslib do budoucna. Děvčata se seřadila na stupních vítězů v tomhle

pořadí: 1. místo Zdeňka Kocourková, 2. místo Aneta Ungerová a 3. místo Klára Horná, další velmi hezký úspěch dosáhla v kategorii mladších žákyň Nikol Zouharová, která obsadila 3. místo. Nejúspěšnější v kategorii starších dívek byla Marie Bednářová, která nečekaně celou soutěž ovládla a ve velmi těžké konkurenci těsně všechny své soupeřky porazila. Na závěr bych rád poděkoval žákům 9. ročníku, kteří se výborně zhostili spoluorganizování celé soutěže a patří jim pochvala a poděkování.

František Markus



Poznávací výlet do Vídně

Ve čtvrtek 22. května 2014 jsme se s jednadvaceti žáky 9. třídy vydali na výlet do Vídně. Na program bylo jak vzdělávání, tak i zábava. Začali jsme procházkou centrem Vídně (Inner Stadt) po Ringstrasse kolem radnice (Rathaus), parlamentu (Parlament), památníku Marie Terezie (Maria-Theresien-Denkmal) a přírodovědného a umělecko-historického muzea (Naturhistorisches und Kunsthistorisches Museum). Na desátou hodinu dopolední jsme měli zarezervovanu prohlídku Hofburgu, tj. císařského hradu a hlavního sídla rakouských panovníků, kde byla k vidění sbírka nádobí habsburského dvora (Silberkammer), Muzeum Sissi (Sissimuseum) a císařské pokoje císaře Franze Josefa I. a jeho manželky Elisabeth, přezdívané Sissi (Kaiserappartements). Po pikniku, o kterém se dá říci, že byl osvěžující (jídlo, pití, vodorovná poloha) i vyčerpávající zároveň (25–30° C a pán, který se s námi pokoušel navazovat přátelské mezinárodní vztahy), jsme si prohlédli klenotnici s korunovačními klenoty, rouchy a dalšími historickými cennostmi (Schatzkammer) a vydali jsme se na případné nákupy na Mariahilferstrasse. Poté jsme mířili do samotného středu Vídně ke starobylé katedrále sv. Štěpána (Stephansdom) přes Španělskou dvorní jízdárnu (Spanische

Hofreitschule), barokní Slavnostní sál Národní knihovny (Prunksaal, National Bibliothek), světově proslulou výstavní síň Albertina, infocentrum a Kärntnerstrasse. Nakonec jsme se metrem přesunuli k zábavnímu parku Prater, kde jsme strávili hodinu a půl na kolotočích, které jsou trochu dražší, trochu adrenalinovější a v trochu hojnějším počtu než u nás.

Za celý den jsme sice ušli asi jen 10 km a metrem popojeli 7 km, avšak byli jsme na nohou od půl páté ráno do půl dvanácté v noci. Byl

to náročný, ale přesto snad pohodový den. Tento výlet vznikl z podnětu devátáků-němčinářů, kteří se jej snažili prosadit už od své sedmé třídy. Výlet jsme nakonec nabídli i němčinářům a tak nás nakonec bylo téměř jednou tolik. Za to, že se neztratili (i když to někteří slibovali), chodili včas na srazy, donesli všechny dokumenty a nic se jim nestalo v Prateru, jim patří díky. Díky patří také mé kolegyni paní učitelce Bereňové, která do toho šla s námi.

Martina Fránková



Studijní pobyt v Anglii

Vyráželi jsme odpoledne o půl jedné. Projížděli jsme Německem, Belgií, Francií a Anglií. Ve Francii jsme večer najížděli na vlak, který nás Euro tunelem dopravil do Anglie. Když jsme dorazili na místo, tak jsme se procházeli po nejznámějších památkách jako je např. Trafalgar square, Big Ben, London Eye, Národní galerie, Buckingham palace, Hyde park a Oxford street. Okolo páté hodiny jsme měli sraz s rodinami, u kterých jsme byli ubytováni. Když jsme dorazili k rodině, dostali jsme večeri, provedli nás domem

a ukázali, jak všechno funguje. Další den ráno jsme se nasnídali a dostali jsme balíčky s jídlem. Pak už jsme jeli na Windsor castle, do Muzea voskových figurín a na Baker street. Třetí den jsme se rozloučili s rodinami a jeli na Greenwich, Tower bridge, Tower castle, Bitevní loď a jeli jsme také lodí po Temži a metrem. Pak už jsme jen šli do Tesca nakoupit si jídlo na cestu a jelo se domů. Moc se nám tam líbilo a bylo to super. ©

Vendula Klímová, žákyně 7. ročníku



Jeskyně Pekárna

19. 6. podnikli žáci 2. AB výpravu do jeskyně Pekárna. Výlet byl pěší, využili jsme pěkného počasí a účasti některých spolužáků na výletu za odměnu.

Cestou do jeskyně jsme se naučili, k čemu je na trase rozcestník, seznámili se s turistickými značkami, údaji na rozcestnících. Odhadovali jsme vzdálenosti i dobu chůze. V jeskyni se z nás stali amatérští průzkumníci, protože díky baterkám v ruce a odvaze jsme se vydali do hlubiny jeskyně Pekárna. Našli jsme hlavně spící netopýry, ale i s tímto úlovkem jsme byli spokojeni.

Cestou zpět jsme se zastavili na Ranči u Jelena, kde nás paní Ličková pozvala podívat se na zvířata na ranči. Nejvíce se nám líbili koniči, které odvážnější z nás krmili, skvělá byla také mláďata morčat a tři velcí psi.

Cesta do školy už po malém zastavení se zvířaty uběhla docela rychle a téměř nikomu nevadil ani kopec, který jsme museli při návratu vyšlápnout.

Šárka Šimková, Ivana Němcová

Tovačov

Šestáci s nadšením využili nabídky Českomoravského šterku a vydali se navštívit šterkovnu Tovačov a její okolí. Po příjezdu do šterkovny nás mile uvítali, poučili o bezpečnosti a vybavili bezpečnostními helmami a vestami. Rozdělili jsme se na dvě skupiny a šlo se na to. 6. A se vydala na komentovanou prohlídku provozovny zakončenou pohledem na Tovačovská jezera přímo z vrchu třídící linky. Druhá skupina se z pásového mostu podívala na soutok řek Moravy a Bečvy a poslechla si přednášku o místní fauně a flóře. Při plavbě lodkou po jezeře jsme sledovali těžbu šterku bagrem z hloubky třiceti

metrů a ostrůvky, na kterých hnízdí vzácný pták Rybák obecný, jehož mláďe nám dokonce nechali pochovat. Pak se obě skupiny vyměnily. Kolem poledne jsme se přesunuli do restaurace, kde jsme měli zaplacený vynikající oběd. Nakonec jsme si prohlédli Tovačovský zámek. Díky tomu víme, že jim tam straší černá paní, že ve znaku rodu Salmů jsou dvě ryby, že Tadeáš Kubina a Maruška Bartáková znají z dějepisu skoro všechno, nebo že Martin Plíšek umí výborně hrát na klavír. Ukázali nám i aktuální výstavu historických kočárků, rozloučili jsme se a hurá domů. Počasí nám vyšlo a dokonce

jsme dostali i tašku reklamních dáreků, které se nám ve škole budou příští rok moc hodit. Bloček s tužkou, kalkulačku a zvyrazňovače. Všichni na nás byli moc milí a organizace byla bezchybná. Výlet byl hodnocen na jedničku a díky Českomoravskému šterku byl dokonce úplně zadarmo.

Jana Kubáňová

Starosta obce děkuje Českomoravskému šterku a zvláště panu generálnímu řediteli Ing. Karlu Lorkovi za zprostředkování návštěvy žáků ve šterkovně Tovačov.



Den napříč školou

Letos se nám podařilo po osmi letech znovu zrealizovat projektový Den napříč školou, jehož cílem bylo seznámit žáky napříč všemi ročníky a jejich společnými zážitky posílit přátelské vazby mezi dětmi naší školy. Dále potom rozvíjet jejich schopnost vzájemné spolupráce a komunikace. Všichni žáci školy byli náhodně rozděleni do asi dvacetičlenných skupin tak, aby v každé byli žáci všech tříd. Takto společně celý den pracovali.



Po příchodu do školy se každý musel najít v seznamu a zjistit, do které skupiny patří. Dopředu neměl nikdo žádné informace o tom, co se vlastně bude dít, ty dostali až ve třídách od svých učitelů. Proběhly čtyři bloky. V prvním se všichni vzájemně představili, seznámili a dozvěděli se něco o sobě. Ve druhém si zahráli několik her a zjišťovali odpovědi na otázky. Ve třetím ve dvojicích vytvářeli vizitky, které pak ozdobily chodby



naší školy. Posledním tvůrčím úkolem bylo ve skupině zpracovat bajku a vše zhodnotit. A ani jsme se nenadáli a byl konec. Všichni to zvládli a velká část si to i užila. Počáteční ticho a ostych během dne ve třídách vystřídalo smích a přátelská konverzace. Tak zase za osm let, až z prvňáčků budou devátáci.

Jana Kubáňová



Sběr starého papíru

V dubnu proběhlo další kolo tradiční celoškolské soutěže ve sběru starého papíru, organizované žákovským parlamentem. V pěti odvezených kontejnerech jsme nashromáždili 14 810 kg, za které jsme utržili 19 253 Kč. Do soutěže se zapojilo 197 žáků ze všech tříd. Podtitul tohoto kola byl útok na dvacet tun. I když se tohoto magického čísla dosáhnout nepodařilo, akce se docela vydařila. Alespoň máme co překonávat příští rok.

Na třetím místě se umístila třída 3. B, která nasbírala 1 282 kg a měla průměr 64 kg na žáka třídy. Na druhém místě třída 6. B, která nasbírala 1 604 kg a měla průměr 80 kg na žáka třídy. První místo suverénně obsadila třída 2. A, která zvládla do školy dopravit neuvěřitelných 2 884 kg, což je 131 kg na žáka třídy. Vyhrála skutečně oprávněně, protože se navíc v této třídě zapojil největší počet žáků: 21 z 22. Pět kontejnerů v rekordních časech naložila parta neúnavných a zdatných osmáků a devátáků.

A jak si vedli jednotlivci? Víc než 100 kg do školy dopravilo 44 sběračů. Na třetí místo se prosbírala Karolína Váagnerová z 3. B s 528 kg. Na druhém David Poláček ze 7. A s 531 kg a na první Fabián Lerch z 2. A, kterému se do školy podařilo dopravit neuvěřitelných 1 117 kg.

Díky všem sběračům, nakladačům a organizátorům. Velké poděkování patří také dospělým, kteří pomohli svým dětem, našemu parlamentu a tím i celé škole.

Jana Kubáňová

Žákovský parlament

Ve své činnosti letos opět pokračoval Žákovský parlament. Tvoří ho dva zástupci z každé třídy, kteří byli zvoleni spolužáky na začátku školního roku. Podařilo se nám uskutečnit dvě půldenní setkání (seznamovací na začátku roku a hodnotící na konci školního roku) a scházeli jsme se pravidelně na krátkých organizačních schůzkách. Na začátku nás zaměstnal úkol 333, jehož cílem bylo vymyslet co nejlepší způsob na využití 333 korun. Odhlasovali jsme čtyři návrhy, z nichž jeden jsme během letošního roku realizovali. Byla to krabice náhradních pomůcek pro zapomnětlivce do každé třídy a v dalších realizacích budeme postupně pokračovat v dalších letech. Tento úkol nás připravil na to, abychom se ve druhém pololetí dokázali domluvit na mnohem větší investici a to přibližně 10.000 Kč. I to se nám podařilo, byl vybrán návrh obnovení relaxačních vaků na červeném a modrém schodišti a deset nových vaků hrazených žáky vydělanými penězi je na svých místech. Domlouvali jsme se převážně přes školní rozhlas, který hojně využíváme k propagaci akcí. K nezapomenutelné moderátorské dvojici patří Adam Konvalinka z 8. A a Jan Unger ze 7. A. Na začátku roku jsme opět zasedli u kulatého stolu se starostou obce panem Alešem Ryšánkem. Podařilo se nám vydat dvě čísla školního časopisu, na jehož vydání jsme získali peníze organizací

dvou kol soutěže ve sběru starého papíru. Parlamentáři z 9. A předávali již tradičně vyrobené dárky ve Fakultní dětské nemocnici. Velmi úspěšnou akcí, kterou jsme zorganizovali, byl historicky první ples žáků ZŠ, který se uskutečnil v předvánočním čase v Kulturním domě v Horákově. Pokračujeme v adopci Vincenta Opundy z Keni, jemuž jsme poslali několik dopisů a tradiční balík. Parlamentářka Klárka Horná přišla s nápadem, že bychom mu mohli poslat i dresy fotbalového klubu za který s bratrem hraje a pomohla celou akci zorganizovat. Do Keni jsme tedy přes dobrovolníky z centra Narovinu poslali i fotbalový míč s pumpičkou, kopačky a patnáct dresů FC Sparta Brno. Iniciovali jsme celoroční sbírání kelímků od jogurtů, ze kterých jsme všichni společně udělali řetěz kolem celé naší školy.

Atmosféra na našich setkáních byla velmi otevřená a přátelská. Zástupci dokáží bezproblémově komunikovat a spolupracovat. Práce jsme zvládli udělat skutečně dost. Finančně jsme zcela samostatní, hradíme si například i ceny do soutěží. Za to jsme si zasloužili výlet na veletrh EXPO. Tam jsme na vlastní oči viděli odstřel 40 000 tun horniny a povozili se třeba ve vojenské tatovce. Doufáme, že se nám podaří podobně dobře v práci pokračovat v příštím školním roce.

Jana Kubáňová

Škola v přírodě – Trhová Kamenice

Žáci 4. a 5. A byli ubytováni v chatkách RZ Sluníčko. Po příjezdu vytvořili barevné týmy v čele s animátory, po celou dobu pobytu probíhal program Staré pověsti české.

Žáci navštívili Muzeum strašidel v Trhové Kamenici, nedalekou rozhlednu, další výlet se konal do skanzenu Veselý kopec. V blízkosti areálu je daňčí farma, kde děti mohly tato zvířata pozorovat. Hry a soutěže probíhaly v lese, na louce či fotbalovém a volejbalovém hřišti, při nepřízní počasí

pak v jídelně, klubovnách nebo prostorách hlavní budovy.

V rámci večerních programů proběhl táborák s opékáním špekáčků a zpíváním a diskotéka se společenskými hrami.

Počasí nám přálo, žáci si školu v přírodě užili. Program se všem líbil, aktivity plnili s nadšením a plným nasazením. Týmového ducha podporovali ze všech sil i animátoři. Domů odjížděly děti spokojené a plné nových zážitků.

Katuše Studená, vedoucí ŠvP



Výstava Naše cesta na brněnském výstavišti

V úterý 24. 6. 2014 završili druháci předčasně školní rok. Hned ve 12 hodin, po obědě, vyrazili všichni na brněnské výstaviště na interaktivní výstavu Naše cesta. Výstava, umístěná v celém pavilonu H, byla věnována běžnému životu lidí s handicapem. O každou skupinu se starali průvodci, kteří dětem vysvětlovali, s jakými úskalími se v životě handicapovaní lidé setkávají. V pavilonu byly modelové místnosti běžného bytu, sami postižení dětem předváděli, jaké zvláštnosti tyto byty musí mít proto, aby se v nich postižení lidé mohli pohybovat. Děti procházely se slepeckou holí cestu plnou překážek, nastupovaly do autobusu, na hmatové stezce se orientovaly v naprosté tmě jen podle hmatu – poslepu. Vyzkoušely si, že sluchově postižení lidé vnímají svět kolem sebe díky vibracím, na které jsou mnohem citlivější, než my, lidé bez postižení. Asi nejvíce se všichni

těšili, že si vyzkouší jízdu na vozíčku, a to nejen po rovině, ale i do kopce a z kopce, nájezd do vlaku, označení jízdenky z vozíku, přejezd přes přechod i nájezd po schodech, či slalom. Z vozíčku hráli také hokej, stříleli na basketbalový koš. Součástí výstavy byla také možnost pohrát si se speciálními hračkami, které mívají k dispozici handicapované děti.

Tyto všechny aktivity nezkoušeli jen vybraní žáci, ale prošli si jimi všichni. To, že je možné strávit na výstavě 2 – 3 hodiny, se nám zpočátku zdálo téměř nemožné. To ale pouze do doby, než jsme vešli na výstavu. Dvě hodiny, které jsme měli vyhrazené, utekly jako voda a my museli vyrazit na tramvaj. Někteří však s nadějí, že ještě přesvědčí rodiče, aby si o víkendu výstavu mohli projít znovu. No, proč ne, takový zajímavý zážitek je přece pro začátek prázdnin jako stvořený.

Šárka Šimková, Ivana Němcová

Čarování s verši a rýmy v II. ročníku

Letos jsme čarodějnické téma pojali poněkud netradičně. Všichni přišli, jako vždy v tento den v kostýmu, ale nenavštívili jsme čarodějnickou školu, tentokrát jsme čarovali s verši, rýmy a různými materiály. Nejprve žáci doplňovali chybějící rýmy do básničky Jiřího Žáčka – Ježibaba, poté hledali rýmující se slova a tvořili z nich vlastní verše.

Další, s čím jsme čarovali, byla kombinace

různých materiálů na výrobu čarodějnice – v lese žáci vytvořili pro svoji čarodějnici koště, ve třídě pak kombinovanou práci s látkou, papírem, přírodními materiály, pastelem a vodovými barvami vytvořili čarodějnici. Celý den jsme zakončili tím, že jsme se naučili novou písničku s názvem Čarodějnice.

Ivana Němcová

Vodácký výcvikový kurz

Vodáckého výcvikového kurzu se zúčastnilo 32 žáků ze 7. a 8. ročníku. Ubytování jsme byli v kempu Krkavec poblíž Veselí nad Lužnicí a sjížděli jsme řeku Nežárku. První, druhý a čtvrtý den probíhal vodácký výcvik. Třetího dne jsme se vydali na výlet do Třeboně na návštěvu místního historického pivovaru. Odpoledne a večery jsme strávili hraním společenských a sportovních her, pořádáním táboráku a diskoték; závěrečné odpoledne proběhla soutěž v pádlování. Zastihlo nás někdy chladnější, ale většinou příjemné počasí. Ošetřovali jsme pouze lehká poranění, zejména štípnutí komárů. Kurz proběhl podle plánu, s výjimkou cesty tam – z důvodu dopravní kolony v Brně se někteří žáci dostavili na sraz pozdě a museli jsme se rozdělit na dvě poloviny, z nichž jedna jela pozdějším vlakem.

František Markus



Vyhodnocení soutěže „Požární ochrana očima dětí“

Stejně jako vloni jsme se zúčastnili soutěže „Požární ochrana očima dětí“ pořádané sdružením hasičů Čech, Moravy a Slezska. A stejně jako vloni jsme také zabodovali. Ve výtvarné části se se svými učiteli zapojily všechny třídy. Nad haldou výkresů se tříčlenná komise docela zapotila. Literárních děl přišlo méně, ale také nebylo lehké mezi nimi vybrat. Nakonec jsme zdárně odeslali dvanáct obrázků a devět literárních děl. Na konci května k nám dorazila potěšující výsledková listina. Ve výtvarné části

kategorii žáků 3.–5. ročníku jsme obsadili všechny tři místa (dílo Lucie Klučkové a Nikolky Kuncové z 5. A, dílo Viktora Heží z 3. A a dílo Simony Zezulkové ze 4. A), stejně tak jsme zabodovali i v kategorii žáků 8.–9. ročníku (dílo Elišky Korytiákové z 9. A, Marie Bednářové z 9. A a Markéty Bednářové z 8. A). Ve výtvarné části okresního kola vybojovala v kategorii 6. – 7. tříd Sára Hlásenská z 6. B pro ni již tradiční první místo a v kategorii 8.–9. tříd Pavlína Hlučková z 8. A místo druhé. Okresního kola se zúčastnilo

se svými díly 1085 dětí. Vítězové okresních kol postoupili do krajského kola. V něm vybojovalo v literární dílo Elišky Korytiákové druhé místo, básně Markéty Bednářové třetí místo a výtvarné dílo Sary Hlásenské první místo. Krajského kola se zúčastnilo celkem 3345 dětí ze 141 škol. Všechny tři dívky postoupily do celorepublikového kola. V něm získala ocenění Eliška Korytiáková, které tímto moc gratulujeme.

Jana Kubáňová



Smrt v plamenech

Markéta Bednářová

Bolest smrtící,
strach je všude,
oheň hořící,
smrt v něm přijde.

Lidský křik je slyšet kolem,
hasiči jedou se svým vozem
Je již pozdě, už není čas,
přežije jen málo z nás.

Plameny lační, chtějí víc,
z domu nezbylo už vůbec nic.
Dům už padá, trosky z něj zbyly,
zemřeli tu lidé, co před tím žili.

Obraz zde děsivý zbyl,
místem rozléhá se křik a pláč,
krásný dům zde stál a byl,
jeho existenci v náhrobek znač.

Zemřela poslední naděje,
umíráček zde jim zvoní,
čas tuhle tragédii sebou vezme,
a všechny rány časem zhojí.

Lidstvo dál ve strachu žije,
ohně a požárů se bojí,
ale je jedno, jak čas plyne,
cedule stejná tu navždy stojí.

Zde základna hasičská stojí,
ve všech obcích pomoc náhlá,
to oni jsou hrdinové moji
ty budu mít navždy ráda.

Když někdo potřebuje pomoc,
to oni jsou vždycky tady,
pracují celý den i celou noc
a posloucháme jejich rady.

Strach, ten nás někdy ochromí,
však zvuk sirény je slyšet zas,
to oni z pekla nás vysvobodí,
a ze spárů smrti vyrvou nás.

Malý příběh o velkém požáru

Eliška Korityáková

Malý chlapec pozoroval plamen pomalu šířící se sirku, již přiložil ke knotu svíčky. Plamínek zaplápolal téměř okamžitě. Nejdříve sice tence, až hrozilo, že zhasne, až potom začal růst. Chlapec se zachvěl potěšením. Povedlo se. Svíčka je zapálena a vosk se pomalu, velmi pomalu roztéká. Chlapci zazářily oči a opatrně začal namáčet prstíky do horkého vosku, až se mu na nich vytvořil pevný škrálop. Sice to páliło, ale jemu se líbil pocit, který nastoupil, když začal sloupávat "kůži z prstů". Chlapec se zabýval svými prstíky a svíče už nevěnoval pozornost. Čím dál zřetelněji slyšel praskání a prskání, jak plamen požíral nějakou hmotu. Zvedl hlavu, aby se podíval, co se stalo a urychleně odskočil dozadu. Spadl na zadek a sledoval, jak se plamen rozlézá po zácloně výš a výš, až k dřevěné garnyži. Chvilí si s ní plamen jen tak pohrával. Olizoval ji svými žhavými jazyky, až se také vznášela. Dřevo praskalo a chlapec vyděšeně pouličil oči. Najednou bylo v místnosti až moc teplo. Plamen přeskočil i na stůl, který začal hořet téměř okamžitě, vzhledem k tomu, že jej jeho majitelka pravidelně opečovávala různými přípravky. Když chlapec odtrhl zrak od hromady papírů na stole, z níž zbyla jen hromádka žhavého popela, zjistil, že téměř polovina místnosti je v plamenech. S děsem vepsaným v očích se otočil a utíkal pryč od toho hrůzného výjevu. Skončil v obýváku

po zjištění, že doma stále ještě nikdo není. Skrčil se za sedačkou a poslouchal zvuky blížícího se žáru. Praskání trámů, řinkot skla, jež se vysypalo při úplném prohoření nějaké poličky. Viděl, jak se ve vedlejším pokoji objevují odstíny oranžové a červené. Vyklozlo mu několik velkých slz. Pevně zavřel oči, ale chlapcovy uši stále naslouchaly těm otravným zvukům. Slyšel praskot a obrovskou ránu, při níž úlekem otevřel oči dokořán. Odvážil se zabloudit pohledem do vedlejší místnosti a spatřil na zemi zpola shořený trám.

Mezitím venku přijíždělo auto, jehož motor ani nebylo slyšet přes lomož plamenů. Muži, jenž jel v onom autě, se strachem rozšířily zornice. Popadl mobil a začal zběsile vytáčet číslo záchranářů. Po udání všech potřebných informací odhodil aparát do útrobu auta a rozběhl se směrem k domu. Vždyť je tam přece jeho syn! Vrh se ke dveřím, které však byly zamčené. Bouchl do nich pěstí, ale tím si jen přivodil zbytečnou bolest a s dveřmi to ani nehlo. Běžel zpět k autu, v němž byly schované klíče. Roztřesenýma rukama je vytáhl z přihrádky a utíkal zpět. S narůstající hrůzou upozoroval, jak se plameny rozšiřují. Vší silou zarazil klíč do zámku, až se po tom unáhleném činu lekl, že ho snad v klíčové dírci zalomil. Opatrně s ním zkusil otočit. Sláva! Povedlo se! Ještě několikrát otočil klíčem, prudce otevřel dveře a rozhlédl se

po svém téměř novém domě. Velkou část z něj už plameny stihly zachvátit. Rozběhl se směrem k dětskému pokoji, ale tam nikdo nebyl. Začínalo se mu přes kouř špatně dýchat, ale nedbal na to. Proběhl rychle další pokoje, až dorazil do obýváku. Za sedačkou leželo bezvládné tělo jeho jediného syna. V tu chvíli už se nápor kouře nedal snést a kolem něj se rozprostřela tm a...

Vysoké rudé auto zastavilo před hořícím domem a hned z něj začali vysedat muži oděni do speciálního oblečení. Začali vytahovat hadice a někteří rozdávali rozkazy. Byla slyšet slova jako lidé, dítě nebo voda, ale ta zanikala v lomož, jenž vydával téměř hroučící se dům a hasiči pobíhající z jedné strany na druhou. Několik se jich vrhlo přímo do domu a prolézali hořícími troskami, až z jednoho kouta zazněla ta dvě spásná slova, jenž pronesl jeden ze žlutě oděných mužů. Našli jsme je.

Pomalu otevírá oči. Bílá mlha. Je ... mrtvý? Je tu úplné ticho. Ubíjející ticho. Nebo vlastně ... jednoduše pípání. Něco mu připomíná. Pokusí se posadit, ale jakmile pohne jen prsten, rozeře se alarm nějakého stroje. Není mrtvý. Je v nemocnici, ale co se stalo? Téměř v okamžiku se kolem něj vyrojí sestřičky a začnou kontrolovat různá měření a přístroje. Muž, jenž ještě před chvílí pospával na židli, si oddechne. Žije...

Centrum vzdělávání všem

Využijte léto k nastartování své kariéry

V létě nikdo práci neřeší, jsou přece prázdniny. Že začnete se sebou něco dělat až v září? Omyl! Okurková sezóna je tou nejlepší dobou, kterou můžete věnovat sami sobě a zamyslet se nad svým směřováním. V případě profesního uplatnění a kariéry vám může pomoci Centrum vzdělávání všem. Zcela zdarma totiž nabízí zájemcům kariérní poradenství a informace týkající se kurzů a rekvalifikací i trhu práce v celém Jihomoravském kraji. V září, kdy se vše opět naplno rozjede, tak nebudete muset teprve začínat, ale s náskokem před ostatními už vědět kudy kam.

Kariérní poradenství

Hledáte práci? Potřebujete zvýšit svou kvalifikaci? Nebo vaše momentální zaměstnání není to pravé a poohlížíte se po jiném uplatnění? Sháníte praxi? Nebo zkrátka jen chcete profesní změnu a nevíte jak na to? Konzultanti Centra vzdělávání všem, které můžete kontaktovat a poté bezplatně navštívit v Brně-Bosonohách a také v Hodoníně, vám mohou

v každé z těchto situací poradit. Pomoci si sám nebo mít k ruce odbornou pomoc je totiž pořádný rozdíl. „Každý zájemce nás může kontaktovat a domluvit si osobní schůzku. Na ní nejprve zmapujeme jeho situaci a vyhlídky,“ popisuje kariérní poradkyně Martina Ježková standardní průběh bezplatných konzultací, které lidé mohou absolvovat jednorázově nebo spolupracovat i dlouhodobě. „Obrací se na nás ti, kteří nemohou najít práci, chodí po pohovorech, ale bez úspěchu, protože neví, co dělají špatně. Často spolupracujeme i s absolventy, kteří se po škole snaží uplatnit. Přicházejí i ženy po rodičovské dovolené nebo lidé, kteří už pracují, ale v současném zaměstnání nejsou spokojeni,“ představuje Martina Ježková některé z klientů, a dodává: „Zaměstnání vám sice přímo nenajdeme, ale odborně poradíme a pomůžeme se zorientovat na pracovním trhu, třeba v oborech, které jsou momentálně žádané.“

Databáze kurzů

Do Centra vzdělávání všem si kromě rady

ohledně práce můžete přijít i vybrat kurz nebo rekvalifikaci. Aktuálně má volně dostupná databáze na www.vzdelavaniivsem.cz více než dva tisíce nabídek od vzdělavatelů z celého kraje. „Častým předpokladem pro uplatnění nebo změnu profese je i to, že na sobě člověk sám zapracuje, že se bude rozvíjet. Zaměstnavatelé preferují aktivní lidi,“ říká odborná konzultantka Dana Sklenářová. „Absolvováním kurzu se tak můžete vydat nejen jiným profesním směrem, ale zvýšit i svou hodnotu pro současného zaměstnavatele,“ upozorňuje. Získejte tedy již nyní náskok před ostatními – využijte léto pro svůj rozvoj. Lidé z Centra vzdělávání všem vám v tom mohou výrazně pomoci.

Centrum vzdělávání všem – kariérní poradenství a databáze kurzů, rekvalifikací

www.vzdelavaniivsem.cz

Telefon: 547 215 588

Email: info@vzdelavaniivsem.cz

Pracoviště SŠSR Brno-Bosonohy, Pražská 38b nebo Hodonín, Kasárenská 4.

Pohár Rozhlasu 2014

Po loňském historickém úspěchu naší školy (3. místo v republikovém finále) v největší atletické soutěži pořádané pro základní školy se i tenhle rok naši žáci snažili dosáhnout co nejlepšího výsledku. V měsíci květnu se na našem hřišti a v Brně na atletickém stadionu Moravské Slávie konala okrsková a okresní finále jednotlivých kategorií. Naše škola nasadila do soutěže družstva mladších a starších dívek i chlapců. V okrskovém kole, kterého se zúčastnili kromě naší školy i závodníci ze ZŠ Pozořice a ZŠ Újezdu u Brna, se nejlépe vedlo našim mladším i starším chlapcům, kteří své kategorie s velkým náskokem vyhráli. Obě družstva postoupila do okresního finále, ale vzhledem k zájezdu naší školy do Londýna se mohlo

finále zúčastnit jen družstvo starších žáků, protože velké množství členů družstva mladších žáků se zmíněného zájezdu zúčastnilo. I družstvo starších chlapců do finále nastoupilo oslabeno o některé žáky, přesto si naši chlapci vedli velice dobře a do poslední disciplíny bojovali o vítězství a následný postup do krajského finále. Po sečtení všech výsledků skončilo naše družstvo na velmi hezkém druhém místě v celém okrese Brno-venkov a nebýt neúčasti několika žáků, jistě by v závodech zvítězili, neboť vítězné družstvo z Újezdu u Brna v okrskovém kole bezpečně porazili. Na tomto místě je třeba i zmínit obdivuhodný výkon Filipa Čecha, který v soutěži jednotlivců, která započítává starty závodníka v jednotlivých disciplínách,

zvítězil v konkurenci dalších 70 závodníků. Jen pro úplnost, jeho výkon v běhu na 1 500 m 4:42 patří k nejlepším v celé ČR. Ale bez ostatních členů družstva by jistě hezkého 2. místa nebylo dosaženo, a tak zde je máme jmenovitě: Jan Petráš, Lukáš Brablec, Marek Barták, Daniel Borek, Marek Jakubka, Ondřej Plíšek, Filip Dvořák, Samuel Kotas, Ivoš Gerda, Radek Vašulín a Matěj Sehnal. Na závěr bych rád na tomhle místě poděkoval žákům 8. a 9. ročníku za pomoc při pořádání obou soutěží, které i díky jim měly hladký průběh i přesto, že okresní finále se zúčastnilo přes 350 závodníků. Proto bych jim rád ještě jednou poděkoval i touthle formou.

František Markus



Básnická soutěž Kamarád

Do soutěže jarního kola básnické soutěže s podtitulem kamarád přišlo 74 básniček od 70 básníků a básniček. Zapojili se žáci z pěti tříd. Desetičlenná odborná porota měla co dělat. Po dlouhém opakovaném čtení děl rozhodla takto. První místo básně Poklad nepotřebuje doklad od Viktora Heží ze 3. A, druhé básnička Tajný kamarád

od Marie Novotné z 9. A a třetí básně Kamarád od Moniky Nováčkové z 8. A. Čtvrté místo vybojovala originální básnička Kateřiny Pohlové ze 3. A. Chtěla bych a páté stručně dílko Přátelství od Adama Novotného z 9. A. Další ocenění si vzhledem k velkému počtu kvalitních básniček zaslouží básně Pavlína Hlučkové z 8.A, Terezy Varhaníkové ze 3.A,

Adély Ondrůškové a Nikol Sedlákové z 5.A, Petry Dostálové a Anety Ungerové z 5.A a Petra Dančáka z 9.A. Všechny díla jsou k přečtení na nástěnce žákovského parlamentu a ty nejlepší budou otištěny ve čtrnáctém čísle našeho školního časopisu.

Jana Kubáňová

Řetěz z kelímků kolem školy

„V úterý my všichni spolu obejmeme naši školu, ať padouch nebo hrdina, my jsme jedna rodina...“

Na začátku roku v žákovském parlamentu padl návrh, že bychom mohli celoročně sbírat „něco“, z čeho bychom na konci roku společně vytvořili řetěz kolem celé naší školy. Z nápadů jsme vybrali plastové kelímky, se záměrem třídit z odpadu další druh plastu.

Jejich „recyklace“ se v závěru ukázala jako docela problematická, ale poradili jsme si. Do sběru kelímků se zapojili snad všichni a v úterý před vysvědčením jsme se na to společně vrhli. Kelímky jsme zatěžovali trochou vody, kterou jsme následně zalili značně vyschlou zeleň kolem školy. A nejen tu, zvrhlo se nám to ve vzájemné polévání, Prázdniny byly skutečně už „za rohem“. Asi 400 metrový

řetěz z více než 7000 kelímků se nám vytvořit podařilo. Na závěr akce jsme všichni společně naši školu obejmuli, protože i když to tak někdy nevypadá, máme ji docela rádi. Kolem školy projeli asi tři mexické vlny, všechno jsme uklidili do plastových pytlů a vrátili se zpět do školy v očekávání zaslouženého vysvědčení a ještě zaslouženějších prázdnin.

Mgr. Jana Kubáňová

A Jdem a Jedem

8. 5. 2014



Den dětí

31. 5. 2014



Májové hody

31. 5. 2014



Mokrský ocelák

7. 6. 2014



Mše za padlé

11. 6. 2014



Pasování malých čtenářů

18. 6. 2014



Hasiči – noční soutěž

21. 6. 2013



Dáda Patrasová

22. 6. 2013



Hráli jsme divadlo, dobře to dopadlo ...

Divadlo na schodech

Ke konci školního roku se žáci III. A rozhodli, že využijí všechny zkušenosti získané v hodinách čtení, zvláště pak dramaturgie textu k uvedení divadelního představení. Svoji tvorbu jsme se rozhodli předvést v Divadle na schodech – v nově objeveném vynikajícím prostoru spojovací chodby. I ten přispěl k úspěchu akce.

Nejprve jsme se naučili Sládkovu Lesní studánku. Motivy přírody a blízkých se prázdnin se prolínaly i do dalších zdramatizovaných příběhů – Jak začal pes kamarádřit s člověkem, Jak to bylo s Otesánkem

a Dovolená v ZOO. Konec představení patřil dnešní podobě Lesní studánky „zrappované“ Terkou, Natkou a Anetkou.

Herecky vynikla Petra Bilíková jako Otesánek a Jaromír Kolář jako strojvůdce, který byl schopen zaskočit za jakoukoliv postavu. Pochvalu a uznání si zaslouží všichni! Ostatní herci za ukázněnost a zodpovědný přístup ke svěřené roli, protože bez nich by představení nebylo tak úspěšné. Poděkování patří i rodičům, kteří poslali rekvizity a kostýmy. Prázdniny mohou klidně začít.

B. Kopecká



Multikulturní výchova v 1. ročníku

V hodinách prvouky probíhala multikulturní výchova. Děti se seznámily s tím, že na naší planetě žijí lidé s různou barvou pleti. Naučili se, že nezáleží na tom, jak vypadáme, ale jak se chováme.

Portréty dětí namalovali žáci 1. ročníku, zeměkouli Klára Horná, Richard Patočka a Sabrina Mendézová ze 4. A.

Ivona Štorková



Edukační skupiny v MŠ Velatice

V MŠ Velatice probíhá již druhým rokem organizovaná příprava předškolních dětí a jejich rodičů pro nástup do školy formou edukačních skupin. V rámci spolupráce ZŠ a MŠ se poslední hodina odehrává na půdě naší ZŠ, aby si děti i rodiče prohlédli školní prostředí, vyzkoušeli si práci v lavici, převlékání ve školní šatně, pobýli ve třídě.

Děti plnily různé úkoly na rozvoj paměti,

představitosti, grafomotoriky, práce s papírem a nůžkami, to vše pod dohledem svých rodičů. Na závěr bylo dětem předáno absolventské tričko MŠ Velatice.

Hodina probíhala za přítomnosti budoucí učitelky v první třídě, která tak měla možnost pozorovat děti při práci a příležitost alespoň trochu si odhadnout, co ji příští rok čeká, jak jsou děti soustředěné, co již

umí. Rodiče měli možnost se zeptat na to, co je o škole a první třídě zajímavé. Děti viděly paní učitelku a až přijdou 1. září před školu, budou mít jistě lepší pocit, z toho, že osoba, která je odvádí do budovy, pro ně již není neznámá.

Ivana Němcová

Strípky

V pátek 14. 3. v dopoledních hodinách navštívili žáci druhého stupně místní knihovnu. Paní knihovnice Jitka Neveselá pro ně připravila zajímavý program. Žáci šestého ročníku srovnávali různá vydání knih Robinsona Crusoe. Žáci sedmého ročníku se seznámili s novými knihami vhodnými pro jejich věk, o které se knihovna rozrostla. Výklad o detektivní literatuře a nejznámějších postavách detektivů v literatuře si vyslechli žáci devátého ročníku.

Poslední dubnový den se podle lidové tradice každoročně koná slet čarodějnic. Ani letos tomu nebylo jinak a do prvních tříd se slétli samí čarodějové, ježibaby a čarodějnice. Vymysleli si svá kouzelná jména a plnili řadu čarodějných úkolů, při kterých

uplatnili dovednosti z českého jazyka i matematiky. Na závěr tohoto netradičního vyučování jsme se v průvodu ukázali obyvatelům Mokré a zazpívali si známou Saxánu a Pět ježibab.

Dívky ze 7. a 8. ročníku se zúčastnily besedy s Mgr. Lenkou Cupalovou z Pedagogicko-psychologické poradny v Brně na téma Poruchy příjmu potravy.

Ve středu 23. 4. 2014 se konala akce ke Dni Země, na kterou už týden předem upozorňovaly plakáty z recyklovaného materiálu od žáků 7. A. Počasí bylo po ránu sice mlhavé a chladné, ale nakonec se udělalo jasno a žáci 2. stupně mohli vyrazit. Po velké přestávce se vyzbrojení rukavicemi, pytlí na odpadky

a pracovním oblečením vypravili na různá místa v Mokrém, aby uklidili kousek své obce, tak jako se to v rámci Mezinárodního Dne Země děje na spoustě míst po celém světě. Šestáci pracovali v blízkosti školy a dávali do pořádku školní hřiště a jeho okolí a starší žáci odešli na Skalku a do přilehlého lesa, kde sesbírali asi 12 velkých pytlů s odpadky a další odpad (např. staré matrace), který přinesli ke škole a školce.

Ve středu 26. března se v naší škole konal již tradiční Den otevřených dveří. Výuku ve třídách letos navštívilo 151 rodičů, z toho 144 na 1. stupni. V prvních dvou vyučovacích hodinách viděli, jak se jejich děti učí, jaké vyučovací metody používají vyučující i jak náročná je práce učitele v současné

škole. Podle ohlasů, které nám rodiče do naší knihy návštěv napsali, odcházeli ze školy spokojeni.

Vybrání žáci první stupně se zúčastnili tradičního fotbalového turnaje McDonald's cup. Letošní okrskové finále se konalo 16. 4. v Újezdě u Brna. Naši žáci si vedli velmi dobře a obsadili celkové 2. místo ze čtyř účastníků. Postupně porazili žáky ze Základní školy Blažovice a domácího Újezdu. Ve finále nestačili jen na favorizované hráče ze ZŠ Bílovice, ale i přes tuto porážku lze považovat 2. místo za velmi hezký úspěch.

Ve dnech 26. března a 8. dubna se uskutecnilo okresní kolo Biologické olympiády. Ze školního kola v každé kategorii postoupili tři žáci, kteří museli předem vypracovat náročné vstupní úkoly. Vybrali si takové, kde zjišťovali původ nerostů na Svatováclavské koruně, kreslili atlas pohlavní dvojtvárnosti našich pěvců nebo měřili a fotili klíčky etiolovaných rostlin. Tyto úkoly vypracovali velmi pečlivě, o čemž svědčí vysoký počet bodů, které obdrželi. Náročným teoretickým testem o světle a barvách v přírodě, poznáváním čtyřiceti druhů přírodnin a laboratorním úkolem všichni zdárně prošli. Řešiteli okresního kola byli Petr Strejček a Zuzana Křížová z 9. A, Jan Unger ze 7. A a Marie Bartáková z 6. B. Úspěšnou řešitelkou byla Pavlína Nováčková z 8. A a největšího úspěchu dosáhla Klára Ženožičková ze 7. A, která se umístila na 3. místě a tím postoupila do krajského kola, které se bude konat v květnu.

Děti z prvního ročníku se v rámci Dne Země naučily rozeznávat podle barev kontejnery a do nich třídit odpadky. Seznámily se s pojmem recyklace, a co se z tříděného odpadu vyrábí. Navštívili také sběrný dvůr v Mokrém. Pro mnohé děti byl tento den inspirací, aby začali doma třídit odpad.

Žáci z druhého ročníku se rozdělili do čtyřčlenných družstev, ve kterých získávali informace a plnili úkoly týkající se ekosystému Les. Součástí dopoledne byla také kooperativní hra zaměřená na rozvoj spolupráce a posílení vzájemné důvěry mezi členy družstva.

Žáci třetího ročníku Den Země tematicky zaměřili na přírodu. Motivací byla knížka Holub Kolumb od Emmy Pecháčkové. Kolumbův příběh nás poučil, že je dobré jít za svým cílem, umět se spoléhat na přátele, a že cestování je nejlepší školou života.

Žáci osmého ročníku navštívili informační a poradenské středisko úřadu práce. Pracovnice úřadu s nimi hovořila o možnostech studia a dalšího vzdělávání po absolvování ZŠ. Seznámila je s vývojem nezaměstnanosti v posledních měsících. Žáci se na počítačích otestovali a odcházeli, tak s přehledem oborů, které jsou pro ně vhodné

Historicky první konverzační soutěže v angličtině druhých tříd se zúčastnilo 13 dětí, které tak prokázaly svoji schopnost porozumět a reagovat na anglické pokyny. Děti odpovídaly učitelům na běžné konverzační otázky (jak se jmenují, kolik jim je let, zda mají sourozence a jak se jmenují členové

rodiny, jak se děti mají, jaké je počasí...). Dále musely plnit instrukce učitele (co mají vzít a kam to položit/co s tím udělat), popsaly, co mají a nemají rádi k jídlu, co mají na sobě. Na závěr si vylosovaly zvíře, které popsaly (barva, části těla, velikost...). Každé dítě si za účast v soutěži odneslo diplom, anglické pexeso a sladkou odměnu.

Ve čtvrtek 22. května zaměřili žáci 6. A a 6. B na tradiční akci v rámci výchovy k občanství, schůzku s panem starostou Alešem Ryšánkem. Pan starosta nás přivítal, řekl pár slov o obci a způsobu jejího řízení a pak dvakrát po sobě odpovídal na všetečné dotazy týkající se obce, školy a jeho pracovního i osobního života. Dozvěděli jsme se, co se v obci chystá nového, co se podařilo a s čím jsou problémy. Představil nám také všechny důležité osoby na obecním úřadě a my se zase naopak představili jemu. Na závěr přátelské debaty jsme panu starostovi předali dárek, který opravdu ocenil. Fotografie toho, co se nám na obci líbí a co naopak ne. My jsme dostali knihu, obecní znak a pohlednice. Dotazů bylo tolik, že jsme se skoro nevešli do vyhrazené hodiny. A ohlasy na besedu? Šestáci očekávali nudu, ale byli příjemně překvapeni. Prý by si to klidně moc rádi dali znovu.

Prvňáčci se v závěru školního roku vypravili v doprovodu jejich andělů z deváté třídy na společný výlet do Mariánského údolí. Tam měli žáci devátých tříd pro své mladší kamarády připravená stanoviště s nejrůznějšími úkoly a prvňáčci z nich radostně



sbírali jedno razítko za druhým. Pro úspěšné řešitele byl nachystán úkol největší: najít v blízkém okolí poklad. I to se dětem podařilo a na cestu zpět vyrážely se sladkou odměnou. Po odpolední siestě v domácím prostředí jsme se s prvňáčky i jejich rodiči znovu sešli v 17 hodin a na školní zahradě opékali špekáčky. Kdo chtěl, mohl si zazpívat s kytarou nebo si zahrát různé hry. Bylo to vážně prima. Když se čas nachýlil, rodiče jsme poslali domů a v naší třídě se uložili ke spánku. Ráno na nás čekala hostina, buchtý od našich maminek a babiček.

Letos nás na akci Den bez úrazu čekala spousta nových stanovišť. Celkově byl program zaměřený na lidské smysly – děti měly možnost si na jednotlivých stanovištích vyzkoušet, jaké to je být bezruký, hluchý, slepý, dozvěděly se, jak se cvičí vodící psi a měly možnost zhlédnout krátkou ukázkou s pejskem, který je cvičen čtyři měsíce. Kromě stanovišť zaměřených na smysly navštívily děti tradičně stanoviště Na výletě (Neplechovi, Honzíkova cesta), zdravotěda a dopravní výchova. Letošní program byl připravený moc pěkně, většina stanovišť dala dětem možnost si věci vyzkoušet, ne jen sedět a poslouchat „přednášku“.

Jako odměnu za svoji celoroční činnost mohla partička parlamentáků jednoho velmi parného dopoledne navštívit 10. mezinárodní veletrh EXPO v nedalekém lomu. Vybavili jsme se reflexními vestami a cyklistickými helmami a vyrazili. Od brány nás autobusem dopravili do místa, odkud bylo

možné sledovat odstřel 40.000 tun horniny. Dostali jsme krátkou přednášku o tom, jak to v lomu funguje, a vznesli několik dotazů. Honza Unger z Hostěnic jich měl spíš hodně. V jednu hodinu odstřelili část protilehlé stěny. Byl to skutečný zážitek. Autobus nás odvezl zpět a prohlédli jsme si veletrh. Nejvíce nás zaujali čtyřkolky a klukům se v nestřeženém okamžiku podařilo domluvit projížďku vojenskou Tatrovkou, která se nedá komentovat jinak než uau. Akci v rozpáleném lomu jsme zakončili pořádnou zaslouženou zmrzlinou.

V pondělí 23. 6. 2014 navštívili žáci 1. stupně filmové představení v Olympii s názvem Pan Peabody a Sherman. Film se všem velmi líbil, také občerstvení děti nadchlo. Už teď se mnozí těší na vánoční návštěvu kina!

Žáci 7. A, kteří se po prázdninách začnou učit druhý cizí jazyk – němčinu, se s ním seznámili už nyní. Na různých pohybových hrách se učili, jak se německy pozdravit, jak se seznámit, jak vyslovovat různá německá slova nebo jak se rozloučit. Mezitím také zjistili, že mnoho slov v němčině i v češtině je podobných, že němčina není tak tvrdý jazyk, jak se o ní obecně soudí, a také, že učit se německy může být zábavné. Program zajišťuje společnost Tandem – Koordinační centrum česko-německých výměn mládeže, která je součástí Západočeské univerzity v Plzni. Letos pro nás jazykovou animaci připravila paní Simona Malá, která je lektorkou němčiny a zároveň přednáší novohebrejštinu na olomoucké univerzitě.

Dne 19. 6. 2014 se uskutečnil výlet „za odměnu“ pro děti 1. stupně, které celý školní rok pilně pracovaly, popř. byly třídou vybrány jako NEJ kamarádi. Výlet byl sponzorován OÚ Mokrá-Horákov. Cílem výletu byla ruční papírna Stará škola v Želeticích. Děti si nejprve vyslechly zajímavou přednášku o historii výroby papíru, prohlédly si přírodniny, ze kterých se papír vyráběl dříve a vyrábí dodnes. Poté navštívily manufakturní dílnu, kde se seznámily s postupem práce při ruční výrobě. Následně si samy mohly slepit obálky, navštívit obchůdek se suvenýry (notýsky, přání, záložky atd. – vše ruční papír) a hlavně se pustily do vlastnoruční výroby papíru zdobeného, buď drceny kávoými zrny, nebo sušenými drobnými květinami. Program trval cca 2,5 hodiny, děti byly velmi hodné, pozorné a šikovné, majitelé papírny je na závěr chválili za zručnost a pěkné chování. Všichni si výlet za odměnu užili.

*Mgr. Jitka Laudátová,
Mgr. Ivona Štorková*



Zprávičky z naší školičky

V tomto školním roce se hlásíme naposledy s aktualitami z MŠ. Poslední tři měsíce byly opravdu velmi bohaté na nejrůznější akce.

V dubnu proběhl Den otevřených dveří pro širokou veřejnost a nové děti. Současně s tím proběhl dopravní den v prostorách před ZŠ. Pod vedením dopravních policistů z Brna-města děti na kolech a koloběžkách plnily dopravní úkoly na několika stanovištích, mohly si prohlédnout a posadit se na motorku i policejní auto. Tímto bychom jim rádi poděkovali, zejména panu Hanusovi, za perfektně připravenou akci.

Poslední dubnový den se konal slet všech čarodějnic a čarodějů v mateřské škole. Děti čekala tajemná cesta lesem, která byla plná čarodějnických úkolů. Cesta je přivedla zpět na školní zahradu, kde našly čarodějnic a její poklad.

Zápis do MŠ na příští školní rok se konal 30.4. 2014. K zápisu se dostavilo 47 dětí z Mokrý, Horákov a okolí. V novém školním roce se poprvé nenaplnila kapacita MŠ Horákov dětmi z Horákov a bude doplněna 4 dětmi ze Šlapanic. Do MŠ Mokrý bude letos přijato 7 dětí ze Šlapanic, 2 děti z Hostěnic, 1 dítě z Prace.

Měsíc květen začal přiletem dravých ptáků. Na školní zahradu přijeli pracovníci ze Záchranné stanice pro dravé ptáky Rajhrad, aby děti seznámili a ukázali jim několik dravců. Zajímavé vyprávění bylo zpestřeno

i názornými ukázkami a děti si mohly pohladit mládě sovy pálené. V sobotu 17. 5. přivítali naše předškoláčky s paní učitelkou Janou nové spoluobčanky v místní knihovně.

Den maminek jsme společně oslavili sportovním odpolednem na školní zahradě. Děti společně s maminkami plnily netradiční, sportovní úkoly. Za svoji snahu a sportovní výkony si na závěr opekly špekáčky.

28. 5. jsme se vydali pěšky na Ranč k Jelenovi. Tam nás čekala paní Líčková, která nás provedla stájemi. Děti si mohly prohlédnout i morčata, králíka, hrdličky, kozy... Tímto děkujeme za vstřícnost paní Líčkové. Počasí nám opravdu přálo a po malém občerstvení jsme se vydali na zpáteční cestu.

Přiblížil se konec května a s ním i Den dětí. I v letošním roce nám ho připravili studenti gymnázia Šlapanice. Děti během dopoledne plnily úkoly, které byly letos motivovány nejrůznějšími povoláními. Děkujeme studentům za příjemně strávené dopoledne.

V červnu se děti zúčastnily muzikoterapie a aktivně se zapojily do Indiánské pohádky.

Letos poprvé jsme oslavili i Den tatínek. Spolu s dětmi, plnili tatínkové netradiční disciplíny – přebalování dítěte, převlékání postele, slalom s kočárkem. Na závěr byli tatínci odměněni výborným občerstvením. Byli jsme velmi příjemně překvapeni hojnou účastí tatínek.

Ve stejný den dopoledne p. uč. Jitka Novotná a Jana Růžičková jely se všemi předškolními dětmi do Hostěnic na prohlídku stáji a hippoterapii. Děkujeme paní Audové za zprostředkování tohoto zážitku.

13. 6. v 8 hodin jsme vyjeli na školní výlet. Cílem výletu byl hrad Veverčí, kde na děti čekal zajímavý program-výroba svíček, malování na textil, prohlídka zbrojnice, pozorování práce kováře a žonglování. Na závěr děti shlédly cirkusové představení a než jsme vyjeli na zpáteční cestu, mohly si děti zakoupit suvenýr dle vlastního výběru.

Závěr letošního školního roku opět patřil předškolákům. Letošní rozloučení i tablo bylo ve stylu „retro“. Na rozloučení předškoláci zatančili na písničky z filmu Rebelové a byli panem starostou pasování z předškoláků na školáky. Za ozvučení celého programu děkujeme panu Meluzinovi. Tento den ovšem nekončil pasováním, ale pokračoval přespáním předškoláků v MŠ. Všechny děti zvládly úkoly i noční stezku odvahy.

30. 6. začal prázdninový provoz. Již během provozu bude probíhat rekonstrukce dlažby ve vestibulu MŠ. Všichni zaměstnanci mateřské školy přejí dětem a jejich rodičům krásné prázdniny a těšíme se na všechny děti 1. 9. 2014.

Věra Dumpíková



Letní pobyt v MŠ Horákov

pro děti 3-6 let

vedený učitelkami MŠ s Montessori pedagogikou

TERMÍN: 28. 7. - 1. 8. 2014

(v případě velkého zájmu také 4. - 8. 8. 2014)

Pětidenní tábor probíhá ve Vámi zvolené variantě:

- 1) **Denně od 7.30 do 16 hodin** v případě každodenní docházky (přip. dle osobní domluvy)
- 2) Varianta se spaním v MŠ (začátek pondělí od 7.30, konec pátek 16.00)

CENA ZŮSTÁVÁ STEJNÁ PRO PŘÍPAD OBOU VARIANT.

V ceně 1 600 Kč. je zahrnuto stravování (jídlo 5 x denně, pitný režim), materiál na program a provoz.

Děti si užijí týden úžasných výtvarných aktivit, hraní si s Montessori hračkami a nasycení všech smyslů (vůně bylin, jemnost ovčímho roouna, rytmické dovádění, porovnávání chutí atd.).

Těšíme se na setkání☺



Vendula Koňáfková a Lenka Dygasová
Kontakt na vedoucího: vendakonarikova@seznam.cz (725 633 124),
lenka.dygas@seznam.cz (725 939 453)

Projekt Už jsem čtenář – Knížka pro prvňáčka 2014

Knihovna, která žáky do projektu přihlašuje, s nimi pracuje nad rámcem obvyklých knihovnických činností. V období od prosince 2013 do května 2014 připraví pro prvňáky nejméně jednu návštěvu knihovny a uspořádá další akce vedoucí k rozvoji zájmu o četbu (společná čtení, besedy s tvůrci knih, výstavy apod.) Odměnou za úspěšné absolvování projektu je pro děti knížka pro prvňáčka, původní česká novinka, která byla napsána a ilustrována výhradně pro účastníky projektu. Ve školním roce 2013/2014 je to kniha spisovatelky Magdaleny Wagnerové

a ilustrátora Pavla Sivka – Abeceda. V naší knihovně se projektu zúčastnilo 61 dětí ze třech tříd. Ve středu 18.6.2014 starosta obce pan Aleš Ryšánek přijal všechny děti do stavu čtenářského. Slavnostní chvíle byly přítomny také děti z knihovnického kroužku, převlečeny za pohádkové bytosti. Nejen pasování mečem rukou pana starosty, ale také získání dekretu, kde měly děti černé na bílém potvrzeno, že už jsou opravdovými čtenáři a čestný čtenářský průkaz osvobozený od poplatku, to vše dostaly děti při návštěvě knihovny. K tomu již zmíněnou

knížní publikaci, kterou nelze běžně získat v distribuci. Na závěr této velmi důležité události, při které byli přítomni i rodiče, děti potleskem poděkovaly svým učitelkám za to, že je naučily znát písmenka.

Jitka Neveselá

Uzavření knihovny

Od 28.7.2014 do 8.8.2014 bude knihovna z důvodu revize knihovního fondu zavřená.

Sledujte aktuální dění ve Vaší obci na
www.mokra-horakov.cz



Videozpravodajství

SLOUČÍME VÁM VŠECHNY PŮJČKY DOHROMADY
SPLÁCEJTE MĚŇE!

Dostanete na účet i HOTOVOST!

Navštivte stánek OD TESCO FINANČNÍ SLUŽBY BRNO.

Těšíme se na viděnou!

S přátelským pozdravem Veronika Kratochvílová, Telefon 542213285, Mobil 724771262

Den dětí 2014

Tradičně nejbližší sobotu ke dni dětí, tentokrát 31. 5. proběhla v celém prostoru před základní školou v Mokrém velká „dětská párty“ plná zábavy a her.

211 dětí s doprovodem rodičů i prarodičů mohly soutěžit a bavit se na dvanácti stanovištích po celém prostoru před ZŠ v Mokrém. Nejvytíženější atrakcí byla obří nafukovací skluzavka, kde si děti mohly doopravdy zařadit a lanová dráha. Jako každý rok nechybělo malování na obličej, skládání puzzle, kross s koloběžkou nebo šlapadly, boj na kládě, běh s gumicukem, zábavné soutěže s moderátorem a další.

Novinkou pro letošní rok byly poníci, na kterých se děti mohli svést a ukázka bojové techniky i zbraní armády české republiky. Vojáci připravili překážkovou dráhu s malou

polní výbavou a střelbu na plechovky z aer-sofťových pušek.

Jako každý rok i letos nesměli chybět naši hasiči. Na jejich stanovišti si každé dítě mohlo vyzkoušet hašení vodou z hadice na cíl v podobě hořícího domečku. Hasiči předvedli svou techniku, ukázku toho jaké hrůzné důsledky může mít uhašení hořící pánve s olejem v domácnosti vodou a zásah u simulovaného požáru automobilu.

Všechny děti i rodiče byly úžasní, protože i když nás dvakrát na pět minut potrápila dešťová přeháňka neodradilo je to a zůstali se bavit.

Velký dík patří rodině Petra Maška za 300 balonků nafouklých héliem, které potěšily všechny děti. Pro všechny děti bylo také připraveno občerstvení, které sponzorovala

restaurace „U Zbojníka“, sladkosti nákupnímu centru DUOMAX a malou hračku nebo jinou odměnu za splněné soutěže darovala obec Mokrá-Horákov. Zvláštní poděkování patří Pavlovi Tkadlecovi a 74. lehkému motorizovanému praporu z Bučovic a hasičům z Mokrém-Horákova.

Velké díky za organizaci, kterou již 12 rokem zajišťuje 25 organizátorům převážně z oddílu FITNESS a FLORBALU ŽENY TJ Mokrá-Horákov. Velmi nás těší, že nám pomáhá v organizaci i mládež, která se před několika lety ještě chodila na tuto akci bavit. Den dětí 2014 se opravdu vydařil a rozzářený úsměv přítomných byl pro nás největší odměnou.

Oldřich Drápal a Barbora Švehlová



Jak jsme páslí písničky

Dáda je jedním z těch lidí, bez kterých by dětský svět nebyl úplný. Oskárek a Julinka, kdo by je neznal. Dáda samotná je autorkou neuvěřitelného množství písniček, hrála v několika pohádkách a na kontě má působivé množství CD, DVD a časopisů, které baví už několikátou generaci české drobtiny.

Není divu, že se pan starosta rozhodl dát Dádu dětem jako dárek k úspěšnému ukončení školního roku a zároveň jako oslavu začátku prázdnin. Celé představení také zahájil, samozřejmě s nezbytným

poděkováním sponzorům. Krátce zabrousil i do Dádiny kariéry.

Dáda samotná otevřela svůj výstup písničkou o všech dětech světa. Během představení jí sekundovala žízala Jůlie, která samozřejmě nemohla chybět, a dva šašci. Posléze se také připojila skupina dětí, protože o těch to bylo především. Byl pro ně připraven kvíz s odměnami, zatancovaly si s Dádou a došlo i na angličtinu. Při té příležitosti Dáda představila svůj projekt Školička s Dádou, na kterém částečně

spolupracovala i s Ivanem Mládkem (napsal písničku na vyjmenovaná slova).

Na závěr nás Dáda pozvala do Prahy na představení Alibaba a 40 loupežníků, a pan starosta dostal titul šampiona. Dáda na oplátku zase květiny. Líbilo se jí u nás, takže je možné, že jsme ji tu neviděli naposledy. Hlavně, aby publikum zůstalo takhle vděčné i nadále. Jak Dáda během svého programu zmínila, svět je opravdu takový, jaký si ho uděláme.

Barbora Kapláňková

1. máj

Jakmile se v České republice oteplí, televize na nás začne chrlit Troškovu letní ságu Slunce, seno... (doplňte podstatné jméno podle svého oblíbeného dílu). Přestože jsou to filmy staré skoro jako Jeruzalém, popularita Hoštic stále neklesá.

Takže se májového průvodu, který se od minulého roku zřejmě zařadil na seznam nových tradic v naší obci, letos vydala rodina

Škopkových, babka v posteli, Otík, Vladěna, pan doktor...zkrátka kdokoliv, koho si vyberete. Dokonce přišla i kráva se zvonce. A papírová dvacetikoruna.

Průvod vyšel od hospody U Pipušky, obešel Horákov a U Pipušky zase skončil. K poslechu hrály hity s odpovídajícím datem vydání, bylo připraveno občerstvení i stánek se suvenýry. Kdo chtěl, mohl si zakoupit

tradiční májové mávátko. Někteří si přinesli z domu původní nebo si jedno pro tuto událost vyrobili.

Počasí bylo nádherné, takže farář Otík se svým deštníkem skutečně chránil před sluncem a neměl ho jen pro forma. Vzhledem k míře zábavy je jisté, že vyrazíme do májového průvodu i příští rok.

Barbora Kapláňková

Májové hody 2014

Májové hody se po letech staly netrpělivě očekávanou kulturní událostí, do které všichni zúčastnění vkládají svůj čas i energii, aby ji dovedli k dokonalosti.

Letos bylo provedeno několik změn. Dámy oblékly dva druhy krojů, výrazně vzrostl počet policajtů a přibýly prvky do nástupu stárek. Policajti předvedli vlastní číslo, které sklídilo ohromný úspěch, stejně jako malá beseda našich nejmenších stárků a stárek. Pochvaly se dočkal i nápad s kroji. Jednoduché červené sukně a sněhobílé zástěrky proměnily každou dámu, která tento kroj oblékla, v panenku.

Jako každý rok, i letos byly Májové hody zahájeny před restaurací U Zbojníka nástupem malých i velkých, sólem pro starostu

a čtením hodovního práva. Hlavní stárka a vrchní policajt převzali klíč od naší obce a průvod vyrazil na tradiční obchůzku, samozřejmě za doprovodu osvědčené kapely – Vacenovjáků, zásob vína a vozu s koňmi. Počet zastávek byl oproti loňskému roku zredukován, zato byly delší, více se během nich tancovalo, zpívalo i jedlo a pilo.

Počasí nám tentokrát přálo ve značně omezené míře. Krátké, ale vydatné přeháňky několikrát zahaly stárky do vchodů a pod stromy, protože jen málokterá s sebou nesla deštník nebo pláštěnku. Na poslední úsek cesty směrem k Horákovu však vysvitlo sluníčko a už se neschovalo.

Poslední zastavení pak proběhlo u kapličky v Horákově, kde byl zopakován i nástup. Pak

se stárky i policajti rozešli, aby dali odpočinout nohám, protože je čekala ještě večerní hodová zábava.

Na tu přišlo oproti předchozím rokům o dost méně lidí. Hody se totiž letos proluly s dětským dnem, mimo to byly hody i v sousedních Hostěnicích. Atmosféra v Kulturním domě tím ale nijak neutrpěla. Po lehce opožděném nástupu přišly znovu ke slovu víno, zpěv a tanec, a v jejich režii to pokračovalo až do rána. Shrnuto podtrženo, Májové hody nezklamaly ani letos. Veškeré novoty sklídily vesměs pozitivní ohlasy a i přes chvilkovou nepřízeň počasí jsme šťastně dorazili k cíli, tedy na zábavu. Příští rok si můžeme přát snad jenom více lidí na parketu.

Barbora Kapláňková

Obec Mokrá-Horákov, stárky, stárci a policisté děkují těmto sponzorům za dary do tomboly

AGROPOD Podolí a. s.
ENERGI ZONE – p. Lukáš Lazarčík
Restaurace U Zajíčků
Restaurace U PIPUŠKY
Českomoravský cement, a. s.
JV SERVIS s. r. o.
DUO MAX s. r. o.

Hasiči Mokrá – Horákov
SMÍTKO s. r. o.
RÁDIO R – Ing. František Krpenský
Zuzana Černochová – Jedinečná svatba,
Krámeč – poctivé potraviny ze Slavkova
Southfork ranch Horákov – Petr Brunclík
Okresní hospodářská komora Brno-venkov

Hana Nosková, Mary Kay
manželé Zrůstovi
manželé Klučkoví
manželé Honzákovi
manželé Klimešovi
STÁRKY, STÁRCI a POLICISTÉ
OBECNÍ ÚŘAD Mokrá-Horákov

599. výročí upálení Jana Husa

Mistra Jan Hus je jednou z nejdůležitějších postav české historie. Říkal nahlas, co si myslel, a skončil za to na hranici, navíc s nálepkou kacíře. Zadostiučiněním mu může být, že jeho příběh přežil staletí a přežije ještě mnoho dalších.

Tradice vatry na naší skalce je stará dvacet let. U jejího zrodu stáli pan Pejřil a paní Bajerová, kteří při této příležitosti vyjádřili svoje potěšení nad tím, že se tato událost pořád těší přízni lidí. Letos to bylo obzvlášť vidět.

Navzdory ne zrovna ideálnímu počasí se na skalce sešla velká spousta lidí všech věkových kategorií. Večer zahájil pan starosta krátkým výletem do historie Jana Husa, načež předal slovo panu Pejřilovi, který pro

změnu zabrousil do historie samotné tradice. Paní Bajerová se za asistence velitele hasičské jednotky chopila čestného úkolu zapálit připravenou vatru, a zábava mohla začít.

K dispozici bylo vše potřebné k vytvoření příjemného večera – byl tu stánek s alkoholickými i nealkoholickými nápoji, špekáčky s chlebem, hudba a dost místa pro tanec, ačkoliv bylo přece jen potřeba trochu rozmýšlet, kam šlápnout, přírodní parket je přírodní parket.

Malé ohniště bylo takřka neustále obklopeno špekáčkovými jedinci, kteří s vidličkami nebo pruty bojovali o vlastní plamínek. Když došly špekáčky, opékaly se taky rohlíky, krajíce chleba a vůbec prakticky cokoli,

co bylo po ruce. Některé neodradil ani déšť, který se na chvíli objevil a zahnal většinu návštěvníků na lavice pod stany.

Poté, co skupina holčiček prolomila ledy, se začalo i tancovat. S postupujícím soumrakem a zmenšující se vatrou se vytrácely zábavy a najednou se do rytmu vlnil už téměř každý. Hrál se všechno možné, písňe české i zahraniční, nové záležitosti i záležitosti nesmrtelné z dob dávno minulých.

Oheň hořel ještě dlouho po půlnoci a nikomu se nijak zvlášť nechtělo domů. Příští rok nás čeká velikánské kulaté výročí. Jestli bude zábava alespoň taková, jako letos, máme se rozhodně na co těšit.

Barbora Kapláňková

Mokrý v době 1. světové války

V letošním roce si připomínáme sté výročí zahájení první světové války. To, jak tato událost ovlivnila život v Mokrém, bych ráda čtenářům Zpravodaje přiblížila prostřednictvím fotografií a úryvku z knihy Mokrý u Brna, která vyšla v roce 1970 a jejímž autorem je pan Michael Vaňáček.

„Dobou největšího strádání bylo 5 roků první světové války. Dědinu stála těžké oběti, nadevše 19 nadějných životů, vedle dalších zmračených. Rok od roku stupňované povinnosti ochuzovaly každou domácnost a připravovaly obec o hodnoty, které nebyly nikdy vráceny.

Už koncem r. 1914 bylo nařízeno odevzdat eráru 5 q pšenice, 20 q žita a 30 q ovsa. V roce následujícím bylo nutno upsat na třetí válečnou půjčku 400 korun, stejně v r. 1916 na čtvrtou a na pátou si musela obec vypůjčit u Ústřední jednoty českých spořitelů 7000 korun. Po všechna válečná léta hradila dědina výdaje za vojenské реквизиce, které přicházely čím dále tím častěji. Znehodnocená měna měla v zápětí rostoucí a dosud nebývalou drahotu. Za 1 kg masa se platilo 40—50 korun, za 1 kg mouky až 20 korun, 1 kg medu až 30 korun, 1 kg země 2 koruny, vejce 1 korunu, kuře 15 korun, kůň 6 000—20 000 korun, kráva až 5000 korun, 1 m plátna až 100 korun, cívka nití až 7 korun, boty až 300 korun a šaty až 1000 korun. Horší však bylo, že se zboží nedalo sehnat ani za horentní ceny, stejně nic na lístky, jimž se běžně říkalo „enky“ (např. chleбенky, moučenky, masenky, máslenky, cukřenky, šatenky, petrolejenky, mýdlenky), protože rakouská státní mašinérie už neovládala hospodářskou situaci.

Na místě skutečného zboží byly náhražky v poživatinách, textilu i v obuvi. Hlavní látku výrobků tvořil papír a kopřiva. Bílé mouky nebylo a válečnou vyráběli ze směsi kukuřice, ječmene, žita, země a rozličných bobů, koňských kaštanů i z vrbového práchna. Chléb se podobal černé hroudě. Nedostávalo se mýdla a lidé je dělali doma ze všelijakých tukových odpadků. Kuřáci si sázeli potají tabákové rostliny nebo cpali do dýmek rozmanité listí i bramborovou nať. Obchod téměř úplně přestal, zato kvetla

výměna nejrůznějšího druhu.

Jedna výzva střídala druhou a všechny neustále připomínaly odevzdání předmětů z ušlechtilých kovů, šetření topivem a světlem. Sběr rozmanitých hmot byl na denním pořádku. V r. 1917 musela obec odevzdat zvonek a domácí prohlídky slídily neustále po živobytí, moždících, měděných kotlech, svícnech a ostatních předmětech cínových, olovených, niklových a stříbrných. Do dědiny byly nepřetržitě posílány sumární přehledy válečných nařízení, jimiž se každý občan musel spravovat, což potvrzoval vlastnoručním podpisem. V tomto ohledu byla příkladná bdělost lišeňských četníků, kteří u starosty podávali si ruce skoro každý den.

Odvodní komise braly každým rokem větší počet nováčků, nedbajíc zdravotních nedostatků a tělesných defektů. V r. 1915 byla branná povinnost prodloužena od 18 do 50 roků a v roce následujícím zavedena stálá vojenská předvýchova pro chlapce od 15 do 18 let. V Mokrém je velmi horlivě cvičil vysloužilý kuksfira Alois Veselý. V r. 1917 byl nařízen odvod 17letých, kteří museli hned narukovat. V květnu 1915 vypověděla Rakousku válku Itálie. Brzy poté bylo do vesnice nastěhováno několik rodin z Jižních Tyrol, většinou žen a dětí. Žily na Gallově samotě, a to životem zpola cikánským. Sháněly si jídlo, jak se dalo, a sbíraly hlemýždě jako pochoutku. V dalších válečných letech se v dědině objevil sem tam ruský zajatec.

Již v druhé polovině září 1917 utíkali vojáci z fronty nebo si prodlužovali dovolenou nebo přebíhali k „nepříteli“ a vstupovali do legií. Doma raději někteří si schválně způsobovali úraz, aby už nemuseli na frontu. Začal zřejmý rozklad rakouské armády. Den konce války se pomalu blížil a Mokrý uvítala 28. říjen 1918 stejně nadšeně jako všechny obce na území republiky.

Na závěr ještě několik slov o vedení obce. Téměř po celé toto období — přesně od r. 1902 do r. 1919 — byl starostou rolník Rudolf Paták, jenž s oběma radními, rolníkem Karlem Zouharem a obuvníkem Josefem Pejřilem, tvořil obecní radu. Ta představovala rozhodující činitele, i když dalších 7

členů výboru bývalo častěji v opozici. První, oba rolníci, byli vyznavači konzervativních názorů, oddaní církvi a rakouské monarchii. Starosta sám byl duší všech církevních podniků, dbalý, aby kaple byla v náležitém pořádku, předříkávatel modliteb a nábožných písní při průvodech do kostela a organizátor poutí do Křtin, Sloupu a na Vranov. Druhý, poněkud svobodomyšlnější, byl činným hasičem, zástupcem hasičské pojišťovny a úspěšným včelařem. Nejcílevědomějším byl obuvník Josef Pejřil. Pocházel z Čech, a to z Chotěboře. Držel se vždy více v pozadí, avšak v každém rozhodnutí lze sledovat jeho vliv. Jeho zásahy do obecních záležitostí nebyly vždy šťastné, zejména v ohledu školním, jak dosvědčují četné projevy prvních tří nadučitelů. Společným rysem všech tří členů obecní rady byl tuhý konzervatismus, jenž se těžko smířoval se zástupci dělnické třídy v obecním výboru a podle svých sil brzdil jejich úsilí. Přesto však dosáhla obec právě v posledních letech znamenitého pokroku...“

Pro dokreslení situace ještě doplním, že v roce 1915 musel narukovat i zdejší učitel Vilém Klein a propuštěn byl teprve v roce 1917 a místní děti po dlouhou dobu vůbec nenavštěvovaly školu.

Hned na začátku úryvku bylo řečeno, že obec přinesla válce nejvyšší obět v podobě 19 zmařených životů, a proto bych nyní uvedla jména oněch 19 mužů:

Brzobohatý Jan, Hejmáliček Jan, Knap Petr, Kunc Ferdinand, Lahvička Josef, Možný Jan, Polák Rudolf, Pejřil Tomáš, Poláček Alois, Řičánek Alois, Sklenář Alois, Šmerda Jan, Šmerda Teodor (legionář, † v Rusku), Švehla Rudolf, Vaňáček Antonín, Vaňáček Augustin, Vaňáček Václav, Vedral Augustin, Veselý Alois. Dne 29. srpna 1926 byl v Mokrém slavnostně odhalen pomník věnovaný památce padlých v první světové válce.

Michaela Straková, kronikářka

V příštím čísle Zpravodaje uveřejníme obdobný článek týkající se Horákov v době 1. světové války.



Noční soutěž v požárním útoku

V sobotu 21. 6. 2014 na fotbalovém hřišti v Horákově pořádal Sbor dobrovolných hasičů zkušební ročník noční soutěže v požárním útoku. Soutěž zahájil starosta obce Aleš Ryšánek a senátor Ivo Bárek. Vzhledem k tomu, že v našem blízkém okolí se noční soutěže nepořádají, byla účast velmi vysoká. Sjelo se celkem 8 týmů žen a 16 týmů mužů.

První místo v kategorii mužů získalo zaslouženě družstvo SDH Starý Lískovec Sport a v kategorii žen družstvo z Lučče. Náš tým ve velké konkurenci obsadil páté místo.

Touto cestou bychom rádi poděkovali především fotbalovému klubu a obci za zapůjčení areálu. Dále pak všem sponzorům, a že jich nebylo málo. A samozřejmě všem,

co se podíleli na organizaci celé soutěže. Doufáme, že se občanům netradiční akce v naší obci líbila stejně jako závodníkům, a že nezůstane jen u zkušebního ročníku. A budeme se na Vás opět těšit i na denní soutěži, která bude jako již tradičně druhou neděli v září.

Michal Janků, velitel SDH Mokrá - Horákov



HUDEBNÍ FESTIVAL 16.8. MOKRÁ HORÁKOV areál sportovního hřiště

Předprodej
↓
Novinový stánek
Mokrá sídliště
Indies Brno
Poštovská 2
160,-
Jinak 2 kila

BEAT RADIO
99.2 FM
R

Pobliží umělecká společnost Adipos a.s., Svaté P. Doubravě

RANČERŮ TRAFIKA

J.M.J

Zylwar

PULS METAL BRNO

TILYANIC

DĚKUJEME

Sbíráme víčka pro Patričku

↓

číslo účtu

3617585399/0800

do 31.8.2014

<https://www.facebook.com/VickaProPatricku?ref=photo>

Sběrné místo víček
Hudební festival
16.8. pokladna.

Grilovačka na kolech

Každoročně sportovní rok zahajují cyklisté CZK Mokrý-Horákov novoroční jízdou po krásách Moravského krasu. Letos to bylo již po sedmácté.

Zimu většinou beze sněhu využili cyklisté tentokrát k intenzivnějšímu tréninku a většímu počtu najetých kilometrů. I když cyklistické závody jsou stanovené na každý měsíc v roce (a je jich více a více) naši cyklisté se rozhodli zúčastnit prvního závodu až v sobotu 31. 5. 2014 na 21. ročníku závodu Author Král Šumavy 2014 MTB. První účast naši cyklisti na Králi absolvovali již na 10. ročníku když do cíle v Klatovech dojeli Martin Vagner a Dušan Pelucha. I letos startovali dva naši cyklisté, byl to znovu Martin Vagner a druhý byl cyklistický nováček Zdeněk Kocourek. Oba startovali na trase 70 km, ještě se jelo 45 km a 105 km. Odstartovalo 2 064 bikerů a 82 vzdalo. Martin VAGNER si dojel časem 5:38:00,0 hodin pro 347. místo (ve své kategorii 75), ale i druhý náš cyklista Zdeněk KOCOUREK byl úspěšný a dojel časem 6:05:02,8 hodin pro 433. místo (v kat. 100). Když vezmeme v úvahu, že na Klatovsku celý týden před závodem přišlo oba naši cyklisté si zaslouží plné absolutorium. Jen pro zajímavost, poslední cyklista na 70 km trase dojel do cíle časem 9:36:16,1 hodin.

V sobotu 24.4.2014 v Belgii se Josef KONEČNÝ zúčastnil amatérských závodů na kopcovité trase Liege – Bastogne – Liege na 160 km, celkem úspěšně. Pak spolu s Ivanem Křivánkem ze Slavkova a Františkem Kopeckým z Tvarožné si zkusili jízdu na dřevěných kolech bez pedálů – repliky baróna von Draise z roku 1817 a v uniformách armád které bojovali v roce 1805 u Slavkova. Od čtvrtka 5.6. do neděle 9.6.2016 proběhlo tradiční soustředění cyklistů v Krkonoších. Tentokrát byli vytvořené dvě skupiny – cyklistická a turistická. Na páteční tradiční krkonošskou stovku v nových dresech pod vedením prezidenta klubu Karla Závodníka vyjeli Jana Kourková, Svatava Boudná, Jan Boudný, Vlasta Srbecký, Jarda Rejnuš, Martin Raus, Michal Prchal, Martin Vagner, David Pelucha, Láďa Kling, Zdeněk Kvapil a čerstvý sedmdesátník Pepa Konečný. Výjezd z Pece na Výrovku v parném počasí byl pro některé cyklisty krutý a někteří na 5,5 km trase vystoupali ze ztrátou kytičky.

Druhou část tvořili mladí turisté Honza Kvapil (12), Natálka Durecová (10), Michalka Kvapilová (8) a Adélka Kourková 3 roky. Nad nimi dohlíželi Jana Kvapilová, Silvie Vagnerová, David Kourek a Dušan Pelucha. Mladí turisté vyšlapali kolem Klínových Boud až na Výrovku a pak cyklostezkou

kolem Dvorské Boudy, Zadní Rennerovky, Hřibčíc Boudy a Sněžné spět na svoji chatu. I sobota částečně kopírovala cyklistickou trasu. Tentokrát byl výjezd a výšlap z Harrachova na Mumlavské vodopády, kde cyklisté pokračovali na Krakonošovo snídání a turisté na Rýžoviště, Ručičky na Štumpovnu-Dvořačky. Cyklisté jeli na Mísečky, turisté na Pomník Vrbaty a Hanče, pak na Vrbatovu Boudu, Medvědin a přes Špindl a Svatýho Petra na chatičku Apaluča v Herlíkovicích, kde je čekali po 80 km túře i cyklisté a špekačky.

V neděli si cyklisté dali třicítku po krkonošské magistrále a pak domů. Již teď se všichni těší na příští rok, hlavně turisté, kteří by chtěli zdolat nejvyšší vrchol v Čechách – Sněžku.

V Újezdu u Brna se ve dnech 20.–21.6.2014 jel supermaratón K24, to znamená, že na okruhu 28,6 km se jelo za plného automobilového provozu nonstop 24 hodin. Zvítězil Svata Bořák, který ujel 26 kol a celkem najel za 24 hodin 738,4 km. Na 50. místě se umístil cyklista CZK Mokrý-Horákov Vojtěch REJNUŠ, který najel 340,8 km – blahopřejeme. V ženách zvítězila Jana Antlová, která najela 397,6 km.

CZK

Silově-vytrvalostní pětiboj „Mokrský ocelák“

V sobotu 7.6.2014 ve slunečném počasí uspořádal oddíl FITNESS TJ Mokrý-Horákov 4. ročník sportovní akce „Mokrský ocelák“. Je to soutěž fyzické kondice, která vychází z celorepublikové soutěžní verze. Smyslem je dát všem zájemcům možnost otestovat si stav své fyzické kondice prostřednictvím 5 disciplín silově vytrvalostního charakteru. Splněním, nebo překročením předepsaných limitů v každé disciplíně, získává účastník titul „Mokrský ocelák“.

Disciplíny: TLAK v leže na lavičce – muži s 65 kg činkou minimální limit 12 opakování, ženy 25 kg minimálně 3 opakování
SHYBY NA HRAZDĚ – minimální limit je 8 opakování, ženy minimálně 1 opakování
LEH-SED za 2 minuty 40 opakování, ženy minimálně 25 opakování

BĚH o délce 5 km minimální limit je v průměru rychlost 5,5 min/km (27 min 30 sec), ženy 2,5 km minimální limit 17 min.

CYKLISTIKA – Horské kolo o délce 36 km min. limit pro splnění je průměr rychlosti 24 km/h (1h 30 min), ženy v délce 25 km min. limit pro splnění je 1h 20 min.

Těto otevřené soutěže i pro veřejnost se účastnilo 14 mužů a 6 žen ve věku od 18 do 47 let,

10 členů bylo z oddílu FITNESS a zbytek soutěžících byl z Mokré a okolních obcí.

Některé výkony dosažené v těchto disciplínách jsou u několika závodníků na vysoké úrovni, například tlak s činkou 65 kg 24 až 35 opakování, přitahy na hrazdě 20 až 26 opakování, leh-sed 70 až 98 opakování za 2 min, nejlepší čas v běhu na 5 km byl 20 min a 25 sec, jinak se průměrný čas pohyboval 22–24 min, a trať 36 km na horských nebo crossových kolech ujelo několik účastníků průměrnou rychlostí 27 až 28 km/h.

Vynikajících výsledků dosáhli i muži nad 40 let, díky svým zkušenostem a tréninku. Zúročili tak a oslavili 20 let sportovní činnosti v naší posilovně. Patří mezi ně Petr

Doležel, Oldřich Drápal, Michal Fafílek a Petr Žalud.

Devět mužů splnilo nebo překročilo stanovené limity své kategorie a obdrželi titul „Mokrský ocelák“ s pozlacenou pamětní medailí dle obrázku. Pět žen, které splnily své limity a ostatní účastníci si odnesli sportovní triko s logem závodu.

Dva z našich členů Jakub Cenek a Martin Škrdla nás ve stejný den úspěšně reprezentovali i na celorepublikové soutěži „Ocelového muže“ v Tišnově.

Všechny, které by tento pětiboj zaujal zveme na příští ročník soutěže v polovině června 2015.

Oldřich Drápal



Krásna na kolech

Poslední víkendový týden v červnu byl pro některé rodiny hektický. Začátek prázdnin a vysvědčení našich ratolestí dalo některým rodičům zabrat. Na relaxaci si mohli vybrat z několika cyklozávodů.

Probíhalo Kolo pro život ve Vrchlabí jako Špindl Tour Auto, dále Šumavský pohár LE-NORA, Moravsko – slovenský Elitebiker DH cup 2014 ve Velké Rači na Kysucích, 24hodinová Slovakia – Ring cycling race na slovenském automotodromě F 1 v Orechové Potoni, Autor Znovín cup Vinařská 50 v Šatově a na konec Modrá míle v Mokrý-Horákově.

Naši cyklisté startovali na posledních dvou zmíněných závodech. Na Modré míli nás reprezentovali naši nejstarší cyklisté Pavel Vašák a Josef KONEČNÝ, kteří si na 10,5 km okruhu odjeli 23 kol a ujeli celkem 241,5 kilometrů co stačilo na 14. místo. Dalším jezdcem byl Vojta REJNUŠ s partákem Jakubem Macháčkem najeli 24 kol, což činilo 252 km a obsadili 12. místo.

Velké oblíbené se těší Vinařská 50 v Šatově. Za dva měsíce byl tenhle závod vyprodán. Z původních 1 000 startujících se pak přes 1 333 dostaneme až 1 500 bikerů. Závod se jede přes moravské a rakouské vinice a pokud vám svítí sluníčko jako skoro každý rok, tak je to grilovačka na kole, skoro jako u Jadranu. Do cíle došlo 1446 bikerů a jenom 84 vzdalo a to většinou dehydrací, protože mnozí zapomínali na vodu i když někde na trati se dala voda ale i dobré moravské vínečko načepovat. V samotném závodě zvítězil Matěj Průdek časem 1:31:22,4 hod.

Výsledky a časy jsou vynikající, blahopřejeme Katce Rubínové za třetí místo ve své věkové kategorii. V soutěži družstev zvítězili cyklisté EUROFOAM CELLPUR časem 4:38:12,0 hodin, SKI Team Mokrý obsadil z 91 družstev 27. místo za čas 5:56:50,8 hodin. Nevíme proč se nepřihlásili cyklisté CZK Mokrý-Horákov, kteří by časem 4:58.01,6 hodin obsadili hezké páté místo.

Abychom nezapomněli v ten týden se ve Slavkově konalo Mistrovství České a Slovenské republiky v silniční cyklistice. I tam jsme měli částečně naši účast. Naše bývalá cyklistka Anička HOVOŘÁKOVÁ startovala ve dvou kategoriích a to v časovce a v jednotlivcích. Paradoxem bylo, že obě kategorie vyhrála trojnásobná olympijská vítězka, desetinásobná mistryně světa a čtyřnásobná mistryně Evropy v rychlobruslení Martina SÁBLIKOVÁ. V pondělí 30. 6. 2014 odjela skupina cyklistů CZK Mokrý-Horákov na týdenní kondiční zájezd do Toblachu na rakousko-italské kopcečky. Navážou tak na velmi úspěšný loňský výlet na kolech, když se zúčastnili závodu 100. výročí TOUR de FRANCE.

Všem cyklistům co se zúčastnili závodů a došli nebo došli do cíle či stáli nebo jenom seděli u stupňů vítězů blahopřejeme a přejeme hodně zdaru v druhém pololetí roku 2014.

CZK

Umístění našich cyklistů:

84.	(24). místo	ČALKOVSKÝ Pavel	1:45:32,2	SKI Team Mokrý
114.	(38). místo	HOVOŘÁK Petr	1:47:24,2	CZK MO - HO
156.	(48). místo	VAGNER Martin	1:51:10,4	CZK MO - HO
310.	(3). místo	RUBÍNOVÁ Katka	1:59:27,4	CZK MO - HO
386.	(133). místo	BAVLNKA Lukáš	2:02:54,7	SKI Team Mokrý
396.	(139). místo	PELUCHA David	2:03:06,9	CZK MO - HO
445.	(158). místo	DOHNAL Ludvík	2:06:14,2	HORÁKOV
532.	(181). místo	PATÁK Jiří	2:09:03,7	SKI Team Mokrý
543.	(184). místo	KOLÁŘ Radim	2:09:30,7	SKI Team Mokrý
518.	(143). místo	KRPENSKÝ Martin	2:08:23,9	SKI Team Mokrý
927.	(266). místo	KROUPA Vlastislav	2:28:55,4	MOKRÁ
934.	(26). místo	MLADÝ Vladmír	2:29:20,2	MOKRÁ

A jdem a A jdem

Počátkem května, tentokrát 8.5. se konalo setkání sportovců na turistickém pochodu a cyklistické projížďce Moravským krasem. Start i cíl byl jako vždy před restaurací „U ZBOJNÍKA“ na sídlišti, kde na lavičkách strávili organizátoři celý den, někteří již opakovaně. Počasí bylo pro turisty příznivé, ani nepršelo, ani nepálilo, přesto přišlo méně lidí, hlavně cyklistů. Nejvíce chodců bylo na nejkratších trasách 10 a 17 km, ti statečnější šli 24 km a našli se 4 odvážní sportovci, kteří vyrazili na trasu 50 km a skutečně se i vrátili. Nebudu je jmenovat, protože by se stali příliš populárními a třeba by chtěli příští rok startovní od organizátorů. Cyklisté měli trasy 23, 33 a 57 km a nejvíce jich jelo nejdelší trasu. Všechny trasy byly tradiční, již léty prověřené, tradiční je i to, že jsou kontroly samoobslužné – razítka si dávají účastníci sami. Celkem na trať vyrazilo asi

200 chodců a 100 cyklistů. Většina si ráno pospala a vyrazila až těsně před koncem startovního času. Někteří přecenili své síly a do cíle nedorazili. Někteří zabloudili, ale většina v pořádku došla a došla, hlavní bylo, že se všichni prošli a projeli, udělali něco pro své zdraví. Ceny věnoval generální sponzor celé akce Českomoravský cement, a. s., sponzorským darem a přispěl tak ke spokojenosti těch kteří vyhráli a hlavně dětí, které nakonec vyhrály zbytek malých cen. Vítězek celé akce tj. startovní i další částky, které lidé věnovali, jde na hračky a jiné vybavení pro dlouhodobě nemocné děti v dětské nemocnici v Brně. Závěrem bych chtěl všechny pozvat na příští jubilejní 40. ročník A jdem a samozřejmě se bude konat i A jdem. Termín akce je již určen na 8.5.2015.

Karel Přerovský, předseda TJ

**ČESKOMORAVSKÝ
CEMENT**
HEIDELBERGCEMENT Group

Modrá míle

Tento závod proběhl letos už po osmém tradičně poslední sobotu v červnu. Je to cyklistický, dvanáctihodinový vytrvalostní závod dvoučlenných týmů. Cílem každého týmu je najet co nejvíce 10,5 km okruhů. Letos se zúčastnilo 33 týmů, nejlépe zajel tým č. 14 Brno. Ujeli 325,5 km za 10 hodin, 21 minut a 8 sekund.

Okruh objeli 31 krát! Gratulujeme!

FC CVM Mokrá-Horákov

Fotbalový klub FC CVM Mokrá-Horákov měl v právě skončené sezóně 2013/2014 v okresních soutěžích dvě mužstva – mladší žáky a „A“ tým mužů. Žáci hráli okresní přebor pod vedením trenéra Františka Mikuláška.

Muži hráli III. třídu, kde se umístili na pátém místě tabulky. Mužstvo trénoval Libor Svícenec.

Přípravka v soutěži přihlášená nebyla. Nejmladší fotbalisté trénovali pod vedením Lýdie Patákové.

Pro novou sezónu 2014/2015 přihlašujeme do soutěží opět dva týmy – mladší žáky a „A“ tým mužů.

Přípravku do oficiální soutěže přihlašovat nebudeme. V průběhu sezóny pro ni zajistíme pouze několik přátelských zápasů. Děti v tomto věku chodí trénovat celkem dost. Problém je jinde, stále se nám nedaří sehnat pomoc dospělých (rodiče, prarodiče, ...), kteří by pomohli s trénováním a dopravou k zápasům. Takže tohle může být výzva všem tatínkům a dědečkům! Pojďte nám pomoci s přípravou nejmenších fotbalistů!

12. června 2014 proběhla Valná hromada fotbalového klubu FC CVM Mokrá-Horákov.

Nejdůležitější body valné hromady byly:

- » volba nového výkonného výboru pro další funkční období
- » změna názvu klubu
- » příprava nových stanov

Do nového výkonného výboru byli navrženi a valnou hromadou také zvoleni: Lýdie Patáková, František Mikulášek a Ivo Brzobohatý.

Výbor fotbalového klubu bude v novém funkčním období pracovat v následujícím složení:

- » Ivo Brzobohatý – předseda klubu
- » Lýdie Patáková – místopředseda / ekonomka klubu
- » František Mikulášek – sekretář klubu

Valná hromada odsouhlasila změnu názvu klubu na „FC Mokrá-Horákov, z.s.“. Z názvu byla vypuštěna dnes již nic neříkající zkratka bývalého sponzora „CVM“. Zkratka „z.s.“ znamená „zapsaný spolek“. Nahrazuje původní zkratku „o.s.“ (občanské sdružení). Tato změna je nutná vzhledem k platnosti nového Občanského zákoníku. Se změnou souvisí mnoho administrativních úkonů, které bychom chtěli provést v průběhu zimní přestávky.

Členy výboru jsem vyjmenoval o pár řádků dříve. Kolem fotbalu se ale „točí“ i další lidé, bez kterých by to opravdu nešlo. A za to jim patří velké poděkování. Je to především správce areálu pan Václav Neveselý, který se společně s manželkou stará o údržbu areálu a vybavení. Poděkování patří samozřejmě sponzorům klubu. Především Obci Mokrá-Horákov, která po všech stránkách fotbal v obci podporuje.

Snad na nikoho nezapomenou, ale všem dále jmenovaným sponzorům patří poděkování za jejich podporu. Jsou to:

- » Ranč U Jelena (paní Blanka Ličková)
- » Restaurace U Zbojníka (pan Lukáš Lazarčík)
- » Vinotéka za kapličkou (pan Radek Maloň)
- » Audy-therm s.r.o. (pan Jaromír Audy)
- » Nábytek Divácký (pan Jaroslav Divácký)
- » Minam Servis a.s.

Nová sezóna 2014/2015 začíná pro naše týmy 10. srpna 2014. To je oficiální zahájení soutěže mužů, žáci začínají 6. září 2014. Do té doby je třeba nabrat síly, potřebovat a novou sezónu nastartovat tak, aby výsledky v ní byly lepší než v té předešlé.

Všechny vás, příznivce fotbalu, zveme na zápasy v nové sezóně. Přesné termíny zápasů se včas dozvíte z vývěsek v obci a samozřejmě z našich oficiálních webových stránek: www.fcmokra-horakov.cz.

Ivo Brzobohatý



Senior klub Mokrá

Činnost leden–červen 2014

Senior klub Mokrá zahájil svou činnost v r. 2014 dle programu. Již 2. ledna bylo klubové odpoledne. Na 9. ledna byla plánována vycházka na Říčky, ale počasí nepřálo, tak jsme se sešli v klubu. Na 23. ledna byl pozván pan starosta Aleš Ryšánek a místostarosta Petr Horáček. Byli přivítáni předsedkyní klubu paní Hřebíčkovou. Přípitkem a přáním do nového roku a dobré práci Senior klubu popřáli pan starosta a místostarosta přítomným seniorům. Besedovalo se o práci obecního úřadu a pracovních plánech pro obec Mokrá-Horákov. Na dalším odpoledni byla zahájena příprava na 25. Ples Seniorů, ten se uskutečnil 8. února za velké účasti. Přišli přátelé z Velatic, Hostěnic, Sivic, Kovalovic a Brna. Navštívila nás Bc. Kopecká – s enioři byli překvapeni zajímavou hrou, která je tak zaujala, že nesledovali ani čas a dvě hodiny uběhly jako voda. Dalším hostem v klubu byl Dušan Pelucha se svou manželkou. Jeho velkým koníčkem jsou podpisy a fotografie zajímavých osobností sportovců, herců, zpěváků a politiků. Seniorsy velice zaujala alba s těmito osobnostmi a práce a vytrvalost pana Peluchy. V měsíci březnu proběhlo klubové odpoledne, 8. březen a vzpomínání na MDŽ. 20. března přišla za seniory do klubu RNDr. J. Šlezingerová, velmi zajímavé odpoledne

a povídání o Irsku doplněné videozáznamem na nové velké televizní obrazovce, za kterou senioři děkují obecnímu zastupitelstvu. Březnové dostaveníčko Hostěnic bylo 21. března a mokrští senioři se zúčastnili ve větším počtu. Vycházka do přírody se uskutečnila, počasí přálo, sluníčko hrálo teplota 18 stupňů Celsia. Senioři jeli autobusem do Hostěnic a pokračovali pěšky směr Ochoz, kde se posilili a občerstvili na obědě a pivku. Další směr vycházky byl Kapráluv mlýn, restaurace U Jelena a domů do Mokré. Zúčastnilo se 19 seniorů. Duben začal výletem do termálních lázní Velký Méder. Počasí nám přálo, sluníčko svítilo, teplota 26 stupňů Celsia jako v létě. Spokojenost všech účastníků.

10. dubna byla brigáda na zahradě klubu. Dešťová přeháňka nás chvíli pozdržela. Ale úkol jsme splnili, trávu posekli. Připravili prostor na zahradě na pálení čarodějnic. 11. dubna se senioři z Mokré sešli ve Velaticích na tanečním večeru při tanci a zpěvu s přáteli. 17. dubna na Zelený čtvrtek jsme pletli pomlázky a příprava na Velikonoční pondělí. Při kávě a malém občerstvení jsme zakončili pěkně prožité odpoledne v klubu. 30. dubna na pálení čarodějnic se dostavily se i dvě čarodějnice, opékaly se klobásky, zpěv a veselá zábava provázela celé odpoledne.

8. května se senioři zúčastnili pochodu „A JDEM“. 11. května na svátek Matek,

proběhl koncert ZUŠ Mokrá, vystoupení žáků a učitelů. Do klubu přišel starosta Aleš Ryšánek s manželkou a maminkou i letos přivezl kapelu Dobromysl. Pan starosta předal kytičky, přípitkem a přáním k svátku matek zahájil sváteční odpoledne. Hudba a zpěv se nesly klubem. 29. května byl host v klubu. Manželé Meluzínovi vyprávěli o cestování po Mexiku.

12. června navštívila senior klub paní doktorka MUDr. Veigendová a besedovala se seniory. 18. června se uskutečnil jednodenní zájezd do Rakouska. Velmi pěkný zájezd se všem účastníkům líbil. 19. června jsme během klubového odpoledne zhodnotili zájezd, ale hlavně se vyklízely prostory přístavku, který během prázdnin bude přestavován, a vše, co tam bylo (lavice, slunečníky atd.) jsme nanosili do prostor klubu.

Zveme všechny příznivce, přijďte mezi nás. Letošní rok je pro náš klub slavnostnější. V závěru roku budeme slavit 35. výročí založení klubu duchodců v Mokré.

Těšíme se na Vaši návštěvu.

Macháček Antonín, kronikář Senior klubu

Senioři Mokrá se scházejí každý čtvrtek v 15 hodin, cvičíme v pondělí a čtvrtek 18 – 19 hodin.



35. výročí založení Senior klubu Mokrá

Vážená paní, vážený pane,

Senior klub Mokrá si Vás dovoluje co nejsrdečněji pozvat na oslavu u příležitosti **35. výročí založení klubu**, která se bude konat v pátek **19. září 2014 v 15 hodin** v restauraci **U Zbojníka** na sídlišti Mokrá.

Na setkání s Vámi se těší
členové Senior klubu Mokrá

Myslivecké sdružení Hlásnice

Přestože už začaly prázdniny, připomeňme si, co se dělo a jak začal v dubnu myslivecký rok. Loveckých příležitostí je minimálně, loví se jen celoročně nehájené druhy zvěře, liška obecná, sele a lončák prasete divokého. O co méně se věnujeme lovu, o to více je práce v honitbě. Zvěř již přestala navštěvovat krmící myslivecká zařízení. Zásypy krmelce a zaječí krmelečky jsme asanovali a odstranili zbytky starého krmiva..U krmelců a zásypů jsme provedli také desinfekci jejich okolí. Provedli jsme revizi loveckých zařízení, zjištěné závady jsme opravili. Upravili jsme

myslivecká políčka, která jsme povláčili, pohnojili a oseli vhodnou plodinou či směskou. Koncem dubna a hlavně v květnu je důležité postarat se o klid v honitbě. Srnčí zvěř začíná klást mláďata, zajíci metají druhé vrhy, hnízdí bažanti, koroptve a zpěvné ptactvo. To vše znamená hodně starostí a práce pro myslivce a mysliveckou stráž. Je důležité vysvětlovat veřejnosti, že bezohledné rušení živočichů, volné pobíhání psů a jiné aktivity a nevhodně chování v přírodě, hlavně čtyřkolky a částečně cykloturistika jsou v tomto období pro zvěř velmi nepříznivé. Pokud při

procházkách v přírodě člověk najde zdánlivě „opuštěné“ mládě (srnče, zajíček atd.), měl by se zachovat tak, že místo opustí, aniž by na mládě sahal. Protože máma má mládě odložené a při krmení se k němu vrací. Pohlazení či přemístění je pro mládě velice špatné – mládě uhynie. Proto je v tuto dobu nežádoucí zvěř zbytečně rušit. Musíme se o zvěř starat a chránit ji, víme, že zvěř je národním bohatstvím.

Macháček Antonín, předseda MS Hlásnice

Pomáháme žít naplno

Asistenční služba sv. Rafaela umožňuje lidem s mentálním postižením prožívat plnohodnotný život...

Romana (na snímku) je zdravotně postižená od svých šesti let. Ke vši směle se její zdravotní stav postupně pouze komplikuje. V posledních letech se přidaly problémy s epilepsií. Některý den je bez záchvatu a jindy má i třináct záchvatů za den. Pokud neseď nebo neleží, musí někdo být v těsné blízkosti, aby v případě záchvatu alespoň zbrzdil její pád. Rodiče Romany proto spolupracují s osobní asistentkou z Diecézní charity Brno, která Romanu doprovází na volnočasové aktivity nebo s ní tráví čas v jejím domácím prostředí.

„Dcera už není odkázaná jenom na pobyt doma, protože u nás doma jí může dělat oporu jen moje manželka. Já nemohu, protože jsem po úrazu a poškození míchy zůstal na invalidním vozíku,“ vysvětluje otec sedmatřicetileté Romany. „Díky Asistenční službě sv. Rafaela se může dcera účastnit nejen programu ve volnočasovém Klubu za rohem, provozovaného Ligou vozíčkářů, ale také různých výletů a jiných aktivit. To dříve nepřipadalo vůbec v úvahu.“ Sama Romana k tomu dodává: „Když jsem s Pavlou, cítím se volněji. Můžu dělat víc věcí, co bych sama kvůli epilepsii dělat nemohla. Se Pavlou mám i dobrý kamarádský vztah.“ Otec Romany potvrzuje, jaký význam pro Romanu kontakt s osobní asistentkou má: „Díky velice citlivému přístupu osobní asistentky paní Pavly je na dceři znát zlepšení i po psychické stránce.“

Nepostradatelná služba

Asistenční služba sv. Rafaela je terénní službou Diecézní charity Brno pro lidi s mentálním postižením z města Brna a blízkého okolí. Cílem je zajistit těmto lidem podporu při naplňování jejich potřeb v domácím nebo společenském prostředí,

aby mohli žít běžným způsobem života. Služba je poskytována lidem od 16 let. Osobní asistenti pomáhají zejména při zvládnutí sebeobsluhy, při osobní hygieně, při zajištění stravy a údržbě domácnosti. Dále doprovázejí k lékaři, na úřady a další instituce, do škol, zaměstnání, na kulturní a volnočasové aktivity. Zajišťují také podporu pečující rodině a poskytují základní sociální poradenství.

Samostatnost

Služba osobní asistence co nejvíce podporuje a rozvíjí schopnosti klientů. To znamená, že asistenti sice pomáhají klientům, ale ne tak, že by dělali vše za ně. Naopak se snaží

vést je k co největší samostatnosti a podněcovat je k aktivitě a vlastnímu rozhodování o průběhu osobní asistence.

Kontakt

Zájemci o Asistenční službu sv. Rafaela mohou získat informace na webu www.brno.charita.cz prostřednictvím e-mailu rafael.brno@charita.cz nebo na telefonním čísle 731 646 869.

Petr Čevelík



**DIECÉZNÍ CHARITA
BRNO**



Rozloučení s žáky 9. tříd

27. 6. 2014



Modrá míle

28. 6. 2014



Vzpomínka na Mistra Jana Husa

5. 7. 2014



HUDEBNÍ FESTIVAL

16.8.

MOKRÁ HORÁKOV

areál sportovního hřiště

Předprodej



Novinový stánek
Mokrá sídliště

Indies Brno
Poštovská 2
160,-

Jinak 2 kila

RANČERŮ

Zylwar

TRAFIKA

J.M.J



TIRANIK



Pořádká umělecká agentura Allegria art, J. Štár, P. Pospíšil